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1 Inledning 
Som framgår av titeln utgör detta memo ett dataunderlag till FOI-rapporten Svenskarnas försvarsvilja, 

FOI-R--5206--SE. Memot är riktat till dem som vill fördjupa sig i de statistiska data som används i 

denna rapport.  

Dataunderlaget utgörs av resultaten från en enkätundersökning som forskare vid FOI genomförde 

tillsammans med Statistiska centralbyrån (SCB) hösten år 2018. För mer information om hur 

undersökningen genomfördes hänvisas till FOI-rapporten Allmänheten och totalförsvaret: resultat 

från en enkät utskickad hösten 2018 (FOI-R--4771--SE) och till ovan nämnda rapport.  

Undersökningens bakomliggande population utgjordes av personer i åldern 18 år och uppåt. Antalet 

personer i urvalsramen var 8 066 211 stycken. Från denna ram drog SCB ett obundet slumpmässigt 

urval omfattandes 5 000 personer. Totalt svarade 42,7 % av urvalspersonerna på enkäten (fysiskt eller 

webbaserat), vilket motsvarade 2 132 stycken. I syfte att minska bortfallsskevheten beräknade SCB 

särskilda vikter för att bedöma hur resultatet för hela populationen skulle ha blivit utan bortfall av 

respondenter. Vikterna beräknades med avseende på variablerna kön, ålder, utbildningsnivå, inkomst, 

civilstånd och bakgrund (svensk eller utländsk). 

Detta memo består av två delar. I den första delen redovisar vi oviktade korstabulerade enkätdata1 

med resultaten för så kallade chi2-tester, medan vi i den andra delen redovisar korstabulerade viktade 

data utan några statistiska tester (förutom just viktningen som sådan). Värdena i tabellernas celler 

avser relativ frekvens (alltså procent).  

Enkelt uttryckt undersöker chi2-testet (Pearson chi2) om det kan antas föreligga en statistiskt  

signifikant skillnad mellan olika grupper, inte bara inom urvalet utan också inom studiepopulationen 

i stort. Testresultatet handlar alltså inte om graden av skillnad. Det handlar inte heller om skillnader 

mellan enskilda celler i tabellerna; tvärtom räknas testet ut på grundval av samtliga av tabellens celler.2 

I de (enstaka) fall då chi2-testets villkor3  inte har uppfyllts har variabelvärdena slagits samman 

(exempelvis ”Mycket viktigt” och ”Ganska viktigt” till ”Viktigt”). Detta framgår av tabellerna nedan. 

Vi har använt femprocentsnivån i chi2-testet som grund för uttalanden om det förhåller sig så att 

påvisade skillnader faktiskt har statistisk signifikans, dvs. att vi med 95 % sannolikhet kan anta att 

skillnaderna vi ser inte beror på slumpen. 

För en univariat redovisning av enkätresultaten, alltså utan korstabuleringar, hänvisas till rapporten 

Allmänheten och totalförsvaret: Resultat från en enkät utskickad hösten 2018. I denna rapport 

återfinns också fler uppgifter om respondenterna som sådana baserat på tillgänglig registerdata.  

 

                                                        

1 Korstabulerade enkätdata betyder att svarsutfall visas i relation till olika bakgrundsdata såsom kön, ålder, inkomst osv. Exempelvis 

att 39,54 % av männen som deltog i enkätundersökningen svarade ”ja, absolut” på frågan om Sverige bör satsa mer offentliga 

medel på beredskapen. 

2 Chi2-testet appliceras alltså på samtliga respondenter som har besvarat en viss fråga (dvs. en datamatris med grupper och svar). 

Chi2-testet kan därmed ge insikter i stil med ”Ja, åldersfaktorn förefaller med statistisk signifikans ha betydelse för allmän 

försvarsvilja”. Men chi2-testet säger däremot inte något om den statistiska signifikansen för observerade skillnader mellan olika 

utvalda grupper i samma datamängd, exempelvis mellan 18-29-åringar respektive 50-69-åringar. 

3 Att förväntade frekvenser inte får understiga fem i fler än 20 % av en korstabells celler och inte i någon enda cell understiga ett. 
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2 Oviktade bivariata resultat, med chi2-tester 

2.1 Om Sverige bör satsa mer offentliga medel på 

beredskapen 
 

 
Om Sverige bör satsa mer offentliga medel på 

beredskapen 

   

Kön Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut 

inte 

Ingen åsikt Totalt 

Man 39,54 34,89 14,77 4,76 6,05 100 

Kvinna 32,68 40,07 16,67 1,78 8,8 100 

Totalt 36,01 37,55 15,74 3,23 7,46 100 
 

Pearson chi2(4) =  31.2465   

Pr = 0.000 

    

 
 

Om Sverige bör satsa mer offentliga medel 

på beredskapen 

   

Åldersgrupper Ja, 

absolut 

Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut 

inte 

Ingen åsikt Totalt 

18-29 29,24 38,14 21,61 3,39 7,63 100 

30-49 35,68 37,79 17,22 2,99 6,33 100 

50-69 38,19 40,08 14,17 2,56 4,99 100 

70- 36,35 33,52 13,75 4,33 12,05 100 

Totalt 36,01 37,55 15,74 3,23 7,46 100 
 

Pearson chi2(12) =  

41.2432   Pr = 0.000 

    

 
 

Om Sverige bör satsa mer offentliga medel på 

beredskapen 

   

Födelseland Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut 

inte 

Ingen åsikt Totalt 

Sverige 36,78 38,19 15,35 3,15 6,52 100 

Övrigt 31,65 33,67 18,18 3,37 13,13 100 

Totalt 36,05 37,54 15,76 3,18 7,47 100 
 

Pearson chi2(4) =  19.4457   

Pr = 0.001 

    

 

 

 

 

 

 

 

 



FOI MEMO Datum/Date Sidnr/Page no 

2021-12-06 5 (93) 

Titel/Title Memo nummer/Number 

Dataunderlag till rapport Svenskarnas försvarsvilja FOI Memo 7632 

 
 

Om Sverige bör satsa mer offentliga medel 

på beredskapen 

   

Högsta avslutade 

utbildning 

Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut 

inte 

Ingen åsikt Totalt 

Förgymnasial 

utbildning 

30,46 35,08 12 6,46 16 100 

Gymnasial 

utbildning 

38,64 37,57 14,15 2,85 6,78 100 

Eftergymnasial inkl 

forskarutbildning 

35,48 38,71 18,58 2,45 4,78 100 

Totalt 35,98 37,68 15,74 3,24 7,36 100 
 

Pearson chi2(8) =  

68.1278   Pr = 0.000 

    

 
 

Om Sverige bör satsa mer offentliga 

medel på beredskapen 

   

Individens förvärvsinkomst 

och arbetsrelaterade 

ersättningar 

Ja, 

absolut 

Ja, 

troligen 

Nej, 

tveksamt 

Nej, 

absolut 

inte 

Ingen åsikt Totalt 

Låg (0-249tkr) 31,49 36,06 15,75 3,85 12,86 100 

Medel (250-499tkr) 37,55 39,94 15,58 2,49 4,44 100 

Hög (500tkr-) 43,27 35,58 15,71 3,85 1,6 100 

Totalt 35,98 37,72 15,67 3,24 7,4 100 
 

Pearson chi2(8) =  

73.6785   Pr = 0.000 

    

  
 

Om Sverige bör satsa mer offentliga 

medel på beredskapen 

   

Hushållets förvärvsinkomst 

och arbetsrelaterade 

ersättningar 

Ja, 

absolut 

Ja, 

troligen 

Nej, 

tveksamt 

Nej, 

absolut 

inte 

Ingen åsikt Totalt 

Låg (0-499tkr) 33,27 36,99 15,95 3,33 10,47 100 

Medel (500-999tkr) 37,86 39,1 15,57 3,24 4,23 100 

Hög (1000tkr-) 41,15 36,21 14,81 2,88 4,94 100 

Totalt 35,98 37,72 15,67 3,24 7,4 100 
 

Pearson chi2(8) =  

31.5583   Pr = 0.000 

    

 
 

Om Sverige bör satsa mer offentliga 

medel på beredskapen 

   

Kommungrupp Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut 

inte 

Ingen åsikt Totalt 

Storstad/storstadsnära 

kommun 

37,69 35,21 17,88 3,3 5,91 100 

Större stad/kommun 

nära större stad 

36,06 37,56 14,57 3,14 8,67 100 

Mindre stad/tätort eller 

landsbygdskommun 

33,75 40,61 14,62 3,25 7,76 100 

Totalt 36,01 37,55 15,74 3,23 7,46 100 
 

Pearson chi2(8) =  

11.0243   Pr = 0.200 
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Om Sverige bör satsa mer offentliga medel på 

beredskapen 

   

Regioner 

(NUTS1) 

Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut 

inte 

Ingen åsikt Totalt 

Östra Sverige 36,76 38,91 14,2 2,28 7,86 100 

Södra 

Sverige 

36,89 36,01 16,85 3,41 6,83 100 

Norra 

Sverige 

32,37 38,42 16,32 4,74 8,16 100 

Totalt 36,01 37,55 15,74 3,23 7,46 100 
 

Pearson chi2(8) =  10.6136   

Pr = 0.225 

    

 
 

Om Sverige bör satsa mer offentliga medel på 

beredskapen 

   

Civilområden Ja, absolut Ja, 

troligen 

Nej, 

tveksam

t 

Nej, 

absolut 

inte 

Ingen åsikt Totalt 

Norra 28,92 38,24 19,12 4,41 9,31 100 

Mellersta 34,33 40,55 12,19 3,23 9,7 100 

Östra 38,76 37,94 15,26 2,06 5,98 100 

Sydöstra 37,12 37,55 15,28 2,18 7,86 100 

Västra 34,43 37,94 16,16 4,45 7,03 100 

Södra 39,7 32,42 18,48 3,33 6,06 100 

Totalt 36,01 37,55 15,74 3,23 7,46 100 
 

Pearson chi2(20) =  27.3486   Pr = 0.126 
    

 
 

Om Sverige bör satsa mer offentliga medel på 

beredskapen 

   

Bostadstyp Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut 

inte 

Ingen åsikt Totalt 

Villa 38 38,63 14,53 3,05 5,79 100 

Lägenhet i 

flerbostadshus 

34,57 34,79 17,62 3,48 9,54 100 

Övrigt 33,77 44,16 12,99 3,03 6,06 100 

Totalt 36,05 37,6 15,69 3,23 7,43 100 
 

Pearson chi2(8) =  20.3214   

Pr = 0.009 

    

 
 

Om Sverige bör satsa mer offentliga medel 

på beredskapen 

   

Civilstånd 

(enkätsvar) 

Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut 

inte 

Ingen åsikt Totalt 

Gift/sambo/regist

rerad partner 

36,73 38,14 14,85 3,17 7,11 100 

Övrigt 34,41 36,57 17,44 3,4 8,18 100 

Totalt 36,01 37,65 15,66 3,24 7,44 100 
 

Pearson chi2(4) =   3.6203   

Pr = 0.460 
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Om Sverige bör satsa mer offentliga medel på 

beredskapen 

   

Om barn 

boende 

hemma 

Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut 

inte 

Ingen åsikt Totalt 

Ja 37,86 36,96 16,3 2,72 6,16 100 

Nej 35,33 37,84 15,49 3,43 7,91 100 

Totalt 36,01 37,6 15,71 3,24 7,44 100 
 

Pearson chi2(4) =   3.2710   

Pr = 0.514 

    

 
 

Om Sverige bör satsa mer offentliga medel 

på beredskapen 

   

Huvudsaklig 

sysselsättning just 

nu 

Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut 

inte 

Ingen åsikt Totalt 

Anställd 35,95 40,25 16,04 2,73 5,03 100 

Egen företagare 43,38 36,76 13,24 3,68 2,94 100 

Övrigt 34,96 35,27 15,77 3,63 10,37 100 

Totalt 35,98 37,68 15,73 3,21 7,4 100 
 

Pearson chi2(8) =  

29.8618   Pr = 0.000 

    

 
 

Om Sverige bör satsa mer offentliga 

medel på beredskapen 

   

Om genomgått minst tre 

månader lång militär 

utbildning 

Ja, 

absolut 

Ja, 

troligen 

Nej, 

tveksamt 

Nej, 

absolut 

inte 

Ingen åsikt Totalt 

Ja 42,44 34,95 13,36 3,38 5,87 100 

Nej 32,9 39,02 16,7 3,21 8,17 100 

Totalt 36,06 37,67 15,59 3,27 7,41 100 
 

Pearson chi2(4) =  

20.0238   Pr = 0.000 

    

 
 

Om Sverige bör satsa mer offentliga medel 

på beredskapen 

   

Förmodad 

beredskap: militärt 

angrepp 

Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut 

inte 

Ingen åsikt Totalt 

Mycket god 

beredskap 

30,91 30,91 16,36 5,45 16,36 100 

Ganska god 

beredskap 

25,82 37,36 20,88 4,4 11,54 100 

Inte särskilt god 

beredskap 

32,69 40,05 17,87 2,71 6,67 100 

Inte alls god 

beredskap 

45,44 35,66 10,99 2,82 5,09 100 

Totalt 36,07 37,73 15,86 3,12 7,22 100 
 

Pearson chi2(12) =  

78.2985   Pr = 0.000 
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Om Sverige bör satsa mer offentliga medel på 

beredskapen 

   

Oro: militärt 

angrepp 

Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut 

inte 

Ingen åsikt Totalt 

Mycket 

oroad 

64,2 22,73 1,7 0 11,36 100 

Ganska oroad 46,41 34,45 9,33 1,91 7,89 100 

Inte särskilt 

oroad 

31,45 43,69 16,98 1,76 6,12 100 

Inte alls 

oroad 

24,66 30,96 27,12 10,14 7,12 100 

Totalt 36,13 37,7 15,91 3,14 7,12 100 
 

Pearson chi2(12) = 

237.3141   Pr = 0.000 

    

2.2 Hur viktigt det är att Sverige har ett militärt försvar 
 

 

  

Hur viktigt det är att Sverige har ett militärt försvar 
  

Kön Mycket viktigt Ganska viktigt Inte särskilt viktigt Inte alls viktigt Totalt 

Man 61,52 26,76 9,77 1,95 100 

Kvinna 60,62 31,14 7,14 1,1 100 

Totalt 61,06 29,02 8,41 1,51 100 
 

Pearson chi2(3) =  10.4317   

 Pr = 0.015 

   

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett militärt försvar 
  

Åldersgrupper Mycket viktigt Ganska viktigt Inte särskilt viktigt Inte alls viktigt Totalt 

18-29 54,66 32,63 10,17 2,54 100 

30-49 59,72 28,02 10,33 1,93 100 

50-69 60,19 31,29 7,32 1,2 100 

70- 66,31 25,45 7,17 1,08 100 

Totalt 61,06 29,02 8,41 1,51 100 
 

Pearson chi2(9) =  18.3570    

Pr = 0.031 

   

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett militärt försvar 
  

Födelseland Mycket viktigt Ganska viktigt Inte särskilt viktigt Inte alls viktigt Totalt 

Sverige 61,4 28,95 8,15 1,5 100 

Övrigt 59,16 29,26 9,97 1,61 100 

Totalt 61,07 29 8,42 1,51 100 
 

Pearson chi2(3) =   1.2842    

Pr = 0.733 
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Hur viktigt det är att Sverige har ett militärt försvar 
  

Högsta avslutade 

utbildning 

Mycket 

viktigt 

Ganska 

viktigt 

Inte särskilt 

viktigt 

Inte alls viktigt Totalt 

Förgymnasial 

utbildning 

62,02 29,08 7,42 1,48 100 

Gymnasial utbildning 63,17 28,44 7,23 1,17 100 

Eftergymnasial inkl 

forskarutbildning 

58,43 29,66 10,03 1,87 100 

Totalt 60,94 29,07 8,47 1,52 100 
 

Pearson chi2(6) =   8.0083   

Pr = 0.237 

   

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett militärt 

försvar 

  

Individens förvärvsinkomst och 

arbetsrelaterade ersättningar 

Mycket 

viktigt 

Ganska 

viktigt 

Inte särskilt 

viktigt 

Inte alls 

viktigt 

Totalt 

Låg (0-249tkr) 59,35 30,37 8,29 1,99 100 

Medel (250-499tkr) 62,66 27,87 8,4 1,06 100 

Hög (500tkr-) 60,13 29,26 9 1,61 100 

Totalt 60,94 29,09 8,45 1,52 100 
 

Pearson chi2(6) =   

4.4808   Pr = 0.612 

   

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett militärt 

försvar 

  

Hushållets förvärvsinkomst och 

arbetsrelaterade ersättningar 

Mycket 

viktigt 

Ganska 

viktigt 

Inte särskilt 

viktigt 

Inte alls 

viktigt 

Totalt 

Låg (0-499tkr) 60,06 29,22 8,73 1,99 100 

Medel (500-999tkr) 61,78 28,48 8,38 1,36 100 

Hög (1000tkr-) 61,98 30,58 7,44 0 100 

Totalt 60,94 29,09 8,45 1,52 100 
 

Pearson chi2(6) =   

6.3318   Pr = 0.387 

   

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett militärt 

försvar 

  

Kommungrupp Mycket 

viktigt 

Ganska 

viktigt 

Inte särskilt 

viktigt 

Inte alls 

viktigt 

Totalt 

Storstad/storstadsnära 

kommun 

59,15 28,96 10,11 1,78 100 

Större stad/kommun nära 

större stad 

61,57 29,62 7,22 1,59 100 

Mindre stad/tätort eller 

landsbygdskommun 

62,79 28,22 7,94 1,06 100 

Totalt 61,06 29,02 8,41 1,51 100 
 

Pearson chi2(6) =   6.1538   

Pr = 0.406 
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Hur viktigt det är att Sverige har ett militärt försvar 
  

Regioner 

(NUTS1) 

Mycket viktigt Ganska viktigt Inte särskilt viktigt Inte alls viktigt Totalt 

Östra Sverige 64,44 27,78 6,54 1,23 100 

Södra Sverige 58,71 29,85 9,91 1,53 100 

Norra Sverige 59,54 29,64 8,76 2,06 100 

Totalt 61,06 29,02 8,41 1,51 100 
 

Pearson chi2(6) =  10.2596    

Pr = 0.114 

   

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett militärt försvar 
  

Civilområden Mycket viktigt Ganska 

viktigt 

Inte 

särskilt 

viktigt 

Inte alls 

viktigt 

Totalt 

Norra 57,42 32,06 8,13 2,39 100 

Mellersta 62,53 27,98 8,03 1,46 100 

Östra 64,5 26,77 7,51 1,22 100 

Sydöstra 67,93 26,16 4,64 1,27 100 

Västra 55,61 31,31 10,98 2,1 100 

Södra 58,58 30,77 9,76 0,89 100 

Totalt 61,06 29,02 8,41 1,51 100 
 

Pearson chi2(15) =  21.2730   Pr = 0.128 
   

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett militärt försvar 
  

Bostadstyp Mycket viktigt Ganska viktigt Inte särskilt viktigt Inte alls viktigt Totalt 

Villa 62,49 29,02 7,56 0,93 100 

Lägenhet i 

flerbostadshus 

59,6 29,25 9,16 1,99 100 

Övrigt 61,18 28,27 8,86 1,69 100 

Totalt 61,1 29,03 8,4 1,47 100 
 

Pearson chi2(6) =   5.8019    

Pr = 0.446 

   

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett militärt försvar 
  

Civilstånd 

(enkätsvar) 

Mycket 

viktigt 

Ganska 

viktigt 

Inte särskilt 

viktigt 

Inte alls viktigt Totalt 

Gift/sambo/registrer

ad partner 

62,62 27,95 7,98 1,46 100 

Övrigt 57,44 31,58 9,32 1,65 100 

Totalt 60,99 29,09 8,4 1,52 100 
 

Pearson chi2(3) =   5.1659    

Pr = 0.160 
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Hur viktigt det är att Sverige har ett militärt försvar 
  

Om barn boende 

hemma 

Mycket viktigt Ganska viktigt Inte särskilt viktigt Inte alls viktigt Totalt 

Ja 61,66 27,67 9,4 1,27 100 

Nej 60,84 29,52 8,04 1,61 100 

Totalt 61,05 29,03 8,4 1,52 100 
 

Pearson chi2(3) =   1.7458    

Pr = 0.627 

   

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett militärt försvar 
  

Huvudsaklig 

sysselsättning just nu 

Mycket 

viktigt 

Ganska 

viktigt 

Inte särskilt 

viktigt 

Inte alls viktigt Totalt 

Anställd 59,08 30,12 9,65 1,15 100 

Egen företagare 56,93 32,12 6,57 4,38 100 

Övrigt 63,32 27,64 7,54 1,51 100 

Totalt 60,96 29,06 8,44 1,53 100 
 

Pearson chi2(6) =  14.6416   

Pr = 0.023 

   

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett militärt 

försvar 

  

Om genomgått minst tre 

månader lång militär utbildning 

Mycket 

viktigt 

Ganska 

viktigt 

Inte särskilt 

viktigt 

Inte alls 

viktigt 

Totalt 

Ja 65,31 25,11 7,69 1,89 100 

Nej 58,98 30,96 8,69 1,36 100 

Totalt 61,08 29,02 8,36 1,54 100 
 

Pearson chi2(3) =   9.8345   

Pr = 0.020 

   

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett militärt 

försvar 

  

Förmodad beredskap: 

militärt angrepp 

Mycket 

viktigt 

Ganska 

viktigt 

Inte särskilt 

viktigt 

Inte alls 

viktigt 

Totalt 

Mycket god beredskap 61,02 27,12 8,47 3,39 100 

Ganska god beredskap 60,11 28,84 9,7 1,35 100 

Inte särskilt god 

beredskap 

56,31 33,74 8,49 1,45 100 

Inte alls god beredskap 66,98 23,83 7,72 1,46 100 

Totalt 60,98 29,09 8,43 1,49 100 
 

Uppfyller ej villkor för 

Pearson chi2 
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Hur viktigt det är att Sverige har ett militärt försvar 

Förmodad beredskap: 

militärt angrepp 

Mycket/ganska viktigt Inte särskilt/alls viktigt Totalt 

Mycket god beredskap 88,14 11,86 100 

Ganska god beredskap 88,95 11,05 100 

Inte särskilt god beredskap 90,06 9,94 100 

Inte alls god beredskap 90,81 9,19 100 

Totalt 90,08 9,92 100 
 

Pearson chi2(3) =   1.2318   Pr = 0.745 
 

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett militärt försvar 
  

Oro: militärt 

angrepp 

Mycket viktigt Ganska viktigt Inte särskilt viktigt Inte alls viktigt Totalt 

Mycket oroad 86,81 12,09 1,1 0 100 

Ganska oroad 73,4 22,57 3,56 0,48 100 

Inte särskilt 

oroad 

57,68 34,64 6,95 0,73 100 

Inte alls oroad 43,36 28,46 22,49 5,69 100 

Totalt 60,89 29,09 8,52 1,5 100 
 

Pearson chi2(9) = 252.1146   

Pr = 0.000 

   

2.3 Hur viktigt det är att Sverige har ett civilt försvar 
 

 
Hur viktigt det är att Sverige har ett civilt försvar 

  

Kön Mycket viktigt Ganska viktigt Inte särskilt viktigt Inte alls viktigt Totalt 

Man 68,49 24,2 6,34 0,98 100 

Kvinna 71,18 25,62 2,93 0,27 100 

Totalt 69,88 24,93 4,58 0,61 100 
 

Pearson chi2(3) =  18.6742    

Pr = 0.000 

   

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett civilt försvar 
  

Åldersgrupper Mycket viktigt Ganska viktigt Inte särskilt viktigt Inte alls viktigt Totalt 

18-29 66,53 28,39 3,81 1,27 100 

30-49 71,1 23,12 5,25 0,53 100 

50-69 73,01 22,61 4,12 0,27 100 

70- 65,83 28,44 4,83 0,89 100 

Totalt 69,88 24,93 4,58 0,61 100 
 

Uppfyller ej villkor för Pearson 

chi2 
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Hur viktigt det är att Sverige har ett civilt försvar 

Åldersgrupper Mycket/ganska viktigt Inte särskilt/alls viktigt Totalt 

18-29 94,92 5,08 100 

30-49 94,22 5,78 100 

50-69 95,61 4,39 100 

70- 94,28 5,72 100 

Totalt 94,81 5,19 100 
 

Pearson chi2(3) =   1.7140   Pr = 0.634 
 

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett civilt försvar 
  

Födelseland Mycket viktigt Ganska viktigt Inte särskilt viktigt Inte alls viktigt Totalt 

Sverige 70,08 24,99 4,32 0,61 100 

Övrigt 68,81 24,44 6,11 0,64 100 

Totalt 69,9 24,91 4,58 0,61 100 
 

Pearson chi2(3) =   1.9486    

Pr = 0.583 

   

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett civilt försvar 
  

Högsta avslutade 

utbildning 

Mycket 

viktigt 

Ganska 

viktigt 

Inte särskilt 

viktigt 

Inte alls viktigt Totalt 

Förgymnasial 

utbildning 

57,74 35,71 5,36 1,19 100 

Gymnasial utbildning 70,03 24,51 4,88 0,58 100 

Eftergymnasial inkl 

forskarutbildning 

73,87 21,61 4,08 0,44 100 

Totalt 69,72 25,05 4,61 0,62 100 
 

Pearson chi2(6) =  32.1705   

Pr = 0.000 

   

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett civilt 

försvar 

  

Individens förvärvsinkomst och 

arbetsrelaterade ersättningar 

Mycket 

viktigt 

Ganska 

viktigt 

Inte särskilt 

viktigt 

Inte alls 

viktigt 

Totalt 

Låg (0-249tkr) 65,77 28,17 4,89 1,16 100 

Medel (250-499tkr) 72,1 23,54 4,05 0,32 100 

Hög (500tkr-) 74,92 19,61 5,47 0 100 

Totalt 69,94 24,85 4,6 0,62 100 
 

Pearson chi2(6) =  

20.4891   Pr = 0.002 
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Hur viktigt det är att Sverige har ett civilt 

försvar 

  

Hushållets förvärvsinkomst och 

arbetsrelaterade ersättningar 

Mycket 

viktigt 

Ganska 

viktigt 

Inte särskilt 

viktigt 

Inte alls 

viktigt 

Totalt 

Låg (0-499tkr) 67,61 26,52 4,92 0,95 100 

Medel (500-999tkr) 71,27 24,29 4,07 0,37 100 

Hög (1000tkr-) 75,62 19,42 4,96 0 100 

Totalt 69,94 24,85 4,6 0,62 100 
 

Pearson chi2(6) =  

11.2585   Pr = 0.081 

   

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett civilt försvar 
  

Kommungrupp Mycket 

viktigt 

Ganska 

viktigt 

Inte särskilt 

viktigt 

Inte alls 

viktigt 

Totalt 

Storstad/storstadsnÃ¤ra 

kommun 

69,75 24,66 5,04 0,54 100 

Större stad/kommun nära 

större stad 

70,9 24,21 4,28 0,61 100 

Mindre stad/tätort eller 

landsbygdskommun 

68,55 26,33 4,42 0,71 100 

Totalt 69,88 24,93 4,58 0,61 100 
 

Pearson chi2(6) =   1.5751   

Pr = 0.954 

   

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett civilt försvar 
  

Regioner 

(NUTS1) 

Mycket viktigt Ganska viktigt Inte särskilt viktigt Inte alls viktigt Totalt 

Östra Sverige 71,23 25,06 3,33 0,37 100 

Södra Sverige 68,55 24,84 5,86 0,76 100 

Norra Sverige 70,21 24,87 4,15 0,78 100 

Totalt 69,88 24,93 4,58 0,61 100 
 

Pearson chi2(6) =   7.9205    

Pr = 0.244 

   

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett civilt försvar 
  

Civilområden Mycket viktigt Ganska 

viktigt 

Inte 

särskilt 

viktigt 

Inte alls 

viktigt 

Totalt 

Norra 71,15 25,48 2,88 0,48 100 

Mellersta 68,05 26,34 5,12 0,49 100 

Östra 72,62 24,14 2,84 0,41 100 

Sydöstra 74,79 22,27 2,1 0,84 100 

Västra 65,81 24,42 8,84 0,93 100 

Södra 69,03 26,55 3,83 0,59 100 

Totalt 69,88 24,93 4,58 0,61 100 
 

Uppfyller ej villkor för Pearson chi2 
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Hur viktigt det är att Sverige har ett civilt försvar 

Civilområden Mycket/ganska viktigt Inte särskilt/alls 

viktigt 

Totalt 

Norra 96,63 3,37 100 

Mellersta 94,39 5,61 100 

Östra 96,75 3,25 100 

Sydöstra 97,06 2,94 100 

Västra 90,23 9,77 100 

Södra 95,58 4,42 100 

Totalt 94,81 5,19 100 
 

Pearson chi2(5) =  26.4850   Pr = 0.000 
 

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett civilt försvar 
  

Bostadstyp Mycket viktigt Ganska viktigt Inte särskilt viktigt Inte alls viktigt Totalt 

Villa 69,74 25,49 4,35 0,41 100 

Lägenhet i 

flerbostadshus 

70,59 24,45 4,41 0,55 100 

Övrigt 68,78 24,05 5,91 1,27 100 

Totalt 70 24,88 4,55 0,57 100 
 

Pearson chi2(6) =   3.9023    

Pr = 0.690 

   

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett civilt försvar 
  

Civilstånd 

(enkätsvar) 

Mycket 

viktigt 

Ganska 

viktigt 

Inte särskilt 

viktigt 

Inte alls viktigt Totalt 

Gift/sambo/registrer

ad partner 

70,78 24,64 4,16 0,42 100 

Övrigt 68,26 25,15 5,54 1,05 100 

Totalt 69,99 24,8 4,6 0,62 100 
 

Pearson chi2(3) =   5.2927    

Pr = 0.152 

   

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett civilt försvar 
  

Om barn boende 

hemma 

Mycket viktigt Ganska viktigt Inte särskilt viktigt Inte alls viktigt Totalt 

Ja 72,02 22,56 5,05 0,36 100 

Nej 69,15 25,71 4,43 0,71 100 

Totalt 69,91 24,88 4,6 0,62 100 
 

Pearson chi2(3) =   3.2390    

Pr = 0.356 

   

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett civilt försvar 
  

Huvudsaklig 

sysselsättning just nu 

Mycket 

viktigt 

Ganska 

viktigt 

Inte särskilt 

viktigt 

Inte alls viktigt Totalt 

Anställd 71,28 22,75 5,56 0,42 100 

Egen företagare 67,88 27,01 4,38 0,73 100 
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Övrigt 69,28 26,31 3,71 0,7 100 

Totalt 70,1 24,72 4,6 0,57 100 
 

Uppfyller ej villkor för 

Pearson chi2 

   

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett civilt försvar 

Huvudsaklig sysselsättning just nu Mycket/ganska viktigt Inte särskilt/alls viktigt Totalt 

Anställd 94,03 5,97 100 

Egen företagare 94,89 5,11 100 

Övrigt 95,58 4,42 100 

Totalt 94,83 5,17 100 
 

Uppfyller ej villkor för Pearson chi2 
 

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett civilt 

försvar 

  

Om genomgått minst tre 

månader lång militär utbildning 

Mycket 

viktigt 

Ganska 

viktigt 

Inte särskilt 

viktigt 

Inte alls 

viktigt 

Totalt 

Ja 72,03 21,74 5,51 0,72 100 

Nej 69,06 26,42 4,02 0,5 100 

Totalt 70,04 24,87 4,51 0,58 100 
 

Pearson chi2(3) =   7.2993   

Pr = 0.063 

   

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett civilt försvar 
  

Förmodad beredskap: 

militärt angrepp 

Mycket 

viktigt 

Ganska 

viktigt 

Inte särskilt 

viktigt 

Inte alls 

viktigt 

Totalt 

Mycket god beredskap 64,41 30,51 3,39 1,69 100 

Ganska god beredskap 67,39 28,03 4,31 0,27 100 

Inte särskilt god 

beredskap 

69,34 26,31 3,79 0,56 100 

Inte alls god beredskap 73,33 20,8 5,33 0,53 100 

Totalt 70,29 24,75 4,43 0,53 100 
 

Uppfyller ej villkor för 

Pearson chi2 

   

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett civilt försvar 

Förmodad beredskap: militärt 

angrepp 

Mycket/ganska viktigt Inte särskilt/alls viktigt Totalt 

Mycket god beredskap 94,92 5,08 100 

Ganska god beredskap 95,42 4,58 100 

Inte särskilt god beredskap 95,65 4,35 100 

Inte alls god beredskap 94,13 5,87 100 

Totalt 95,04 4,96 100 
 

Pearson chi2(3) =   2.1356   Pr = 0.545 
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Hur viktigt det är att Sverige har ett civilt försvar 
  

Oro: militärt 

angrepp 

Mycket viktigt Ganska viktigt Inte särskilt viktigt Inte alls viktigt Totalt 

Mycket oroad 86,26 12,64 1,1 0 100 

Ganska oroad 72,92 23,75 3,09 0,24 100 

Inte särskilt 

oroad 

68,83 27,24 3,66 0,27 100 

Inte alls oroad 62,33 25,2 10,3 2,17 100 

Totalt 70,04 24,88 4,5 0,58 100 
 

Pearson chi2(9) =  79.8576   Pr 

= 0.000 

   

2.4 Hur viktigt det är att Sverige har ett psykologiskt 

försvar 
 

 
Hur viktigt det är att Sverige har ett psykologiskt 

försvar 

  

Kön Mycket viktigt Ganska viktigt Inte särskilt viktigt Inte alls viktigt Totalt 

Man 55,69 35 8,33 0,98 100 

Kvinna 62,26 33,15 3,86 0,73 100 

Totalt 59,08 34,04 6,02 0,85 100 
 

Pearson chi2(3) =  22.2810    

Pr = 0.000 

   

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett psykologiskt 

försvar 

  

Åldersgrupper Mycket viktigt Ganska viktigt Inte särskilt viktigt Inte alls viktigt Totalt 

18-29 58,72 36,6 4,26 0,43 100 

30-49 59,15 34,33 5,63 0,88 100 

50-69 60,27 33,07 5,87 0,8 100 

70- 57,55 33,99 7,37 1,08 100 

Totalt 59,08 34,04 6,02 0,85 100 
 

Pearson chi2(9) =   5.0217    

Pr = 0.832 

   

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett psykologiskt 

försvar 

  

Födelseland Mycket viktigt Ganska viktigt Inte särskilt viktigt Inte alls viktigt Totalt 

Sverige 60,1 33,67 5,4 0,83 100 

Övrigt 53,23 36,13 9,68 0,97 100 

Totalt 59,09 34,03 6,03 0,85 100 
 

Pearson chi2(3) =  10.6735    

Pr = 0.014 
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Hur viktigt det är att Sverige har ett psykologiskt 

försvar 

  

Högsta avslutade 

utbildning 

Mycket 

viktigt 

Ganska 

viktigt 

Inte särskilt 

viktigt 

Inte alls viktigt Totalt 

Förgymnasial 

utbildning 

50,3 40,06 8,43 1,2 100 

Gymnasial utbildning 56,98 36,16 5,93 0,93 100 

Eftergymnasial inkl 

forskarutbildning 

63,9 30,12 5,32 0,66 100 

Totalt 58,9 34,18 6,06 0,86 100 
 

Pearson chi2(6) =  22.0828   

Pr = 0.001 

   

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett 

psykologiskt försvar 

  

Individens förvärvsinkomst och 

arbetsrelaterade ersättningar 

Mycket 

viktigt 

Ganska 

viktigt 

Inte särskilt 

viktigt 

Inte alls 

viktigt 

Totalt 

Låg (0-249tkr) 56,29 35,61 6,93 1,18 100 

Medel (250-499tkr) 59,79 34,26 5,32 0,64 100 

Hög (500tkr-) 64,72 29,45 5,18 0,65 100 

Totalt 59,1 34,1 5,95 0,86 100 
 

Pearson chi2(6) =   

9.4082   Pr = 0.152 

   

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett 

psykologiskt försvar 

  

Hushållets förvärvsinkomst och 

arbetsrelaterade ersättningar 

Mycket 

viktigt 

Ganska 

viktigt 

Inte särskilt 

viktigt 

Inte alls 

viktigt 

Totalt 

Låg (0-499tkr) 58 34,1 6,95 0,95 100 

Medel (500-999tkr) 58,47 35,35 5,19 0,99 100 

Hög (1000tkr-) 65,98 29,88 4,15 0 100 

Totalt 59,1 34,1 5,95 0,86 100 
 

Pearson chi2(6) =  

10.0384   Pr = 0.123 

   

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett psykologiskt 

försvar 

  

Kommungrupp Mycket 

viktigt 

Ganska 

viktigt 

Inte särskilt 

viktigt 

Inte alls 

viktigt 

Totalt 

Storstad/storstadsnära 

kommun 

62,93 30,64 5,88 0,55 100 

Större stad/kommun nära 

större stad 

59,48 33,87 5,54 1,11 100 

Mindre stad/tätort eller 

landsbygdskommun 

53,53 38,69 6,89 0,88 100 

Totalt 59,08 34,04 6,02 0,85 100 
 

Pearson chi2(6) =  13.3558   

Pr = 0.038 
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Hur viktigt det är att Sverige har ett psykologiskt 

försvar 

  

Regioner 

(NUTS1) 

Mycket viktigt Ganska viktigt Inte särskilt viktigt Inte alls viktigt Totalt 

Östra Sverige 62,36 31,3 5,47 0,87 100 

Södra Sverige 57,58 35,44 6,32 0,65 100 

Norra Sverige 55,81 36,43 6,46 1,29 100 

Totalt 59,08 34,04 6,02 0,85 100 
 

Pearson chi2(6) =   7.4419    

Pr = 0.282 

   

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett psykologiskt försvar 
  

Civilområden Mycket viktigt Ganska 

viktigt 

Inte särskilt 

viktigt 

Inte alls 

viktigt 

Totalt 

Norra 56,94 34,93 6,7 1,44 100 

Mellersta 54,79 37,35 6,63 1,23 100 

Östra 66,19 28,72 4,68 0,41 100 

Sydöstra 61,6 30,8 6,33 1,27 100 

Västra 55,94 36,83 6,53 0,7 100 

Södra 57,44 36,01 5,95 0,6 100 

Totalt 59,08 34,04 6,02 0,85 100 
 

Uppfyller ej villkor för Pearson chi2 
   

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett psykologiskt försvar 

Civilområden Mycket/ganska viktigt Inte särskilt/alls 

viktigt 

Totalt 

Norra 91,87 8,13 100 

Mellersta 92,14 7,86 100 

Östra 94,91 5,09 100 

Sydöstra 92,41 7,59 100 

Västra 92,77 7,23 100 

Södra 93,45 6,55 100 

Totalt 93,12 6,88 100 
 

Pearson chi2(5) =   3.9068   Pr = 0.563 
 

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett psykologiskt 

försvar 

  

Bostadstyp Mycket viktigt Ganska viktigt Inte särskilt viktigt Inte alls viktigt Totalt 

Villa 57,47 35,68 6,22 0,62 100 

Lägenhet i 

flerbostadshus 

61,06 32,52 5,64 0,77 100 

Övrigt 58,12 33,33 6,84 1,71 100 

Totalt 59,09 34,06 6,04 0,81 100 
 

Pearson chi2(6) =   5.7840    

Pr = 0.448 
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Hur viktigt det är att Sverige har ett psykologiskt 

försvar 

  

Civilstånd (enkätsvar) Mycket 

viktigt 

Ganska 

viktigt 

Inte särskilt 

viktigt 

Inte alls viktigt Totalt 

Gift/sambo/registrera

d partner 

58,48 34,35 6,19 0,97 100 

Övrigt 60,27 33,53 5,59 0,6 100 

Totalt 59,05 34,1 6 0,86 100 
 

Pearson chi2(3) =   1.3279    

Pr = 0.723 

   

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett psykologiskt 

försvar 

  

Om barn boende 

hemma 

Mycket viktigt Ganska viktigt Inte särskilt viktigt Inte alls viktigt Totalt 

Ja 61,96 32,79 4,89 0,36 100 

Nej 58,1 34,41 6,46 1,03 100 

Totalt 59,11 33,98 6,04 0,86 100 
 

Pearson chi2(3) =   5.1210   Pr = 

0.163 

   

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett psykologiskt 

försvar 

  

Huvudsaklig 

sysselsättning just nu 

Mycket 

viktigt 

Ganska 

viktigt 

Inte särskilt 

viktigt 

Inte alls viktigt Totalt 

Anställd 60,32 34,11 4,74 0,84 100 

Egen företagare 57,35 35,29 6,62 0,74 100 

Övrigt 58,17 33,77 7,16 0,91 100 

Totalt 59,1 34,02 6,02 0,87 100 
 

Pearson chi2(6) =   5.4060   

Pr = 0.493 

   

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett 

psykologiskt försvar 

  

Om genomgått minst tre 

månader lång militär utbildning 

Mycket 

viktigt 

Ganska 

viktigt 

Inte särskilt 

viktigt 

Inte alls 

viktigt 

Totalt 

Ja 56,4 34,3 8,14 1,16 100 

Nej 60,52 33,86 4,9 0,72 100 

Totalt 59,15 34,01 5,97 0,87 100 
 

Pearson chi2(3) =  

10.4728   Pr = 0.015 
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Hur viktigt det är att Sverige har ett psykologiskt 

försvar 

  

Förmodad beredskap: 

militärt angrepp 

Mycket 

viktigt 

Ganska 

viktigt 

Inte särskilt 

viktigt 

Inte alls 

viktigt 

Totalt 

Mycket god beredskap 64,41 23,73 10,17 1,69 100 

Ganska god beredskap 57,45 36,31 5,96 0,27 100 

Inte särskilt god 

beredskap 

57,05 37,02 5,26 0,67 100 

Inte alls god beredskap 62,03 30,21 6,68 1,07 100 

Totalt 59,13 34,06 6,04 0,77 100 
 

Uppfyller ej villkor för 

Pearson chi2 

   

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett psykologiskt försvar 

Förmodad beredskap: militärt 

angrepp 

Mycket/ganska viktigt Inte särskilt/alls viktigt Totalt 

Mycket god beredskap 88,14 11,86 100 

Ganska god beredskap 93,77 6,23 100 

Inte särskilt god beredskap 94,07 5,93 100 

Inte alls god beredskap 92,25 7,75 100 

Totalt 93,19 6,81 100 
 

 Pearson chi2(3) =   4.7128   Pr = 0.194 
 

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett psykologiskt 

försvar 

  

Oro: militärt 

angrepp 

Mycket viktigt Ganska viktigt Inte särskilt viktigt Inte alls viktigt Totalt 

Mycket oroad 72,63 25,7 1,68 0 100 

Ganska oroad 63,1 31,9 5 0 100 

Inte särskilt 

oroad 

58,94 35,29 5,13 0,64 100 

Inte alls oroad 48,78 36,31 12,2 2,71 100 

Totalt 59,15 33,95 6,07 0,83 100 
 

Pearson chi2(9) =  70.7365    

Pr = 0.000 

   

2.5 Om läst broschyren Om krisen eller kriget kommer 
 

 
Om läst broschyren Om krisen eller kriget kommer 

 

Kön Ja, hela broschyren Ja, delar av broschyren Nej, inte alls Totalt 

Man 40,08 34,21 25,71 100 

Kvinna 39,47 40,2 20,33 100 

Totalt 39,76 37,3 22,94 100 
 

Pearson chi2(2) =  11.7620   Pr = 0.003 
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Om läst broschyren Om krisen eller kriget kommer 
 

Åldersgrupper Ja, hela broschyren Ja, delar av broschyren Nej, inte alls Totalt 

18-29 35,32 37,45 27,23 100 

30-49 35,45 37,57 26,98 100 

50-69 41,37 34 24,63 100 

70- 43,85 41,35 14,8 100 

Totalt 39,76 37,3 22,94 100 
 

Pearson chi2(6) =  34.4105   Pr = 0.000 
  

 
 

Om läst broschyren Om krisen eller kriget kommer 
 

Födelseland Ja, hela broschyren Ja, delar av broschyren Nej, inte alls Totalt 

Sverige 41,03 37,37 21,6 100 

Övrigt 32,25 37,13 30,62 100 

Totalt 39,75 37,33 22,91 100 
 

Pearson chi2(2) =  14.4093   Pr = 0.001 
  

 
 

Om läst broschyren Om krisen eller kriget kommer 
 

Högsta avslutade utbildning Ja, hela broschyren Ja, delar av broschyren Nej, inte 

alls 

Totalt 

Förgymnasial utbildning 35,01 39,17 25,82 100 

Gymnasial utbildning 40,35 37,78 21,87 100 

Eftergymnasial inkl 

forskarutbildning 

41,26 36,28 22,46 100 

Totalt 39,89 37,36 22,76 100 
 

Pearson chi2(4) =   4.8119   Pr = 0.307 
  

 
 

Om läst broschyren Om krisen eller kriget kommer 
 

Individens förvärvsinkomst och 

arbetsrelaterade ersättningar 

Ja, hela 

broschyren 

Ja, delar av 

broschyren 

Nej, inte 

alls 

Totalt 

Låg (0-249tkr) 39,21 38,39 22,4 100 

Medel (250-499tkr) 39,87 36,55 23,58 100 

Hög (500tkr-) 41,8 36,66 21,54 100 

Totalt 39,89 37,32 22,8 100 
 

Pearson chi2(4) =   1.3567   Pr = 0.852 
  

 
 

Om läst broschyren Om krisen eller kriget kommer 
 

Hushållets förvärvsinkomst och 

arbetsrelaterade ersättningar 

Ja, hela 

broschyren 

Ja, delar av 

broschyren 

Nej, inte 

alls 

Totalt 

Låg (0-499tkr) 41,44 36,79 21,77 100 

Medel (500-999tkr) 39,03 36,43 24,54 100 

Hög (1000tkr-) 35,95 42,56 21,49 100 

Totalt 39,89 37,32 22,8 100 
 

Pearson chi2(4) =   5.5008   Pr = 0.240 
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Om läst broschyren Om krisen eller kriget kommer 
 

Kommungrupp Ja, hela 

broschyren 

Ja, delar av 

broschyren 

Nej, inte 

alls 

Totalt 

Storstad/storstadsnära kommun 36,54 36,95 26,51 100 

Större stad/kommun nära större 

stad 

39,8 36,86 23,34 100 

Mindre stad/tätort eller 

landsbygdskommun 

43,84 38,38 17,78 100 

Totalt 39,76 37,3 22,94 100 
 

Pearson chi2(4) =  15.2139   Pr = 0.004 
  

 
 

Om läst broschyren Om krisen eller kriget kommer 
 

Regioner (NUTS1) Ja, hela broschyren Ja, delar av broschyren Nej, inte alls Totalt 

Östra Sverige 38,93 36,32 24,75 100 

Södra Sverige 41,8 36,92 21,28 100 

Norra Sverige 36,62 40,26 23,12 100 

Totalt 39,76 37,3 22,94 100 
 

Pearson chi2(4) =   5.4661   Pr = 0.243 
  

 
 

Om läst broschyren Om krisen eller kriget kommer 
 

Civilområden Ja, hela broschyren Ja, delar av 

broschyren 

Nej, 

inte alls 

Totalt 

Norra 32,37 46,86 20,77 100 

Mellersta 40,24 35,85 23,9 100 

Östra 36,61 36,4 26,99 100 

Sydöstra 46,61 34,75 18,64 100 

Västra 42,09 38,14 19,77 100 

Södra 40,53 35,21 24,26 100 

Totalt 39,76 37,3 22,94 100 
 

Pearson chi2(10) =  21.9518   Pr = 0.015 
  

 
 

Om läst broschyren Om krisen eller kriget kommer 
 

Bostadstyp Ja, hela broschyren Ja, delar av broschyren Nej, inte alls Totalt 

Villa 42,22 37,14 20,64 100 

Lägenhet i 

flerbostadshus 

37,29 37,62 25,08 100 

Övrigt 38,82 36,71 24,47 100 

Totalt 39,72 37,3 22,98 100 
 

Pearson chi2(4) =   7.2122   Pr = 0.125 
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Om läst broschyren Om krisen eller kriget kommer 
 

Civilstånd (enkätsvar) Ja, hela broschyren Ja, delar av broschyren Nej, inte 

alls 

Totalt 

Gift/sambo/registrerad 

partner 

39,76 37,33 22,91 100 

Övrigt 39,4 37,44 23,16 100 

Totalt 39,65 37,36 22,99 100 
 

Pearson chi2(2) =   0.0290   Pr = 0.986 
  

 
 

Om läst broschyren Om krisen eller kriget kommer 
 

Om barn boende 

hemma 

Ja, hela broschyren Ja, delar av broschyren Nej, inte alls Totalt 

Ja 35,57 37,39 27,04 100 

Nej 41,26 37,27 21,47 100 

Totalt 39,77 37,3 22,93 100 
 

Pearson chi2(2) =   8.8178   Pr = 0.012 
  

 
 

Om läst broschyren Om krisen eller kriget kommer 
 

Huvudsaklig sysselsättning 

just nu 

Ja, hela broschyren Ja, delar av broschyren Nej, inte 

alls 

Totalt 

Anställd 37,38 36,22 26,4 100 

Egen företagare 42,34 30,66 27,01 100 

Övrigt 41,81 39,2 18,99 100 

Totalt 39,83 37,28 22,9 100 
 

Pearson chi2(4) =  18.1987   Pr = 0.001 
  

 
 

Om läst broschyren Om krisen eller kriget kommer 
 

Om genomgått minst tre månader lång 

militär utbildning 

Ja, hela 

broschyren 

Ja, delar av 

broschyren 

Nej, inte 

alls 

Totalt 

Ja 41,36 36,14 22,5 100 

Nej 38,96 38,02 23,02 100 

Totalt 39,76 37,4 22,84 100 
 

Pearson chi2(2) =   1.1596   Pr = 0.560 
  

 
 

Om läst broschyren Om krisen eller kriget kommer 
 

Förmodad beredskap: militärt 

angrepp 

Ja, hela broschyren Ja, delar av broschyren Nej, inte 

alls 

Totalt 

Mycket god beredskap 32,2 44,07 23,73 100 

Ganska god beredskap 33,97 39,4 26,63 100 

Inte särskilt god beredskap 38,81 39,37 21,81 100 

Inte alls god beredskap 44,52 33,56 21,93 100 

Totalt 39,83 37,41 22,76 100 
 

Pearson chi2(6) =  16.4065   Pr = 0.012 
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Om läst broschyren Om krisen eller kriget kommer 
 

Oro: militärt 

angrepp 

Ja, hela broschyren Ja, delar av broschyren Nej, inte alls Totalt 

Mycket oroad 45 36,11 18,89 100 

Ganska oroad 46,17 35,41 18,42 100 

Inte särskilt oroad 39,56 38,1 22,34 100 

Inte alls oroad 31,79 37,77 30,43 100 

Totalt 39,99 37,32 22,69 100 
 

Pearson chi2(6) =  26.3219   Pr = 0.000 
  

2.6 Om vidtagit särskilda förberedande åtgärder för 

kris och krig 
 

 
Om vidtagit särskilda förberedande åtgärder för kris och krig 

Kön Ja Nej Totalt 

Man 23,87 76,13 100 

Kvinna 20,95 79,05 100 

Totalt 22,36 77,64 100 
 

Pearson chi2(1) =   2.5994   Pr = 0.107 
 

 
 

Om vidtagit särskilda förberedande åtgärder för kris och krig 

Åldersgrupper Ja Nej Totalt 

18-29 21,19 78,81 100 

30-49 21,23 78,77 100 

50-69 25,47 74,53 100 

70- 19,86 80,14 100 

Totalt 22,36 77,64 100 
 

Pearson chi2(3) =   6.7941   Pr = 0.079 
 

 
 

Om vidtagit särskilda förberedande åtgärder för kris och krig 

Födelseland Ja Nej Totalt 

Sverige 22,3 77,7 100 

Övrigt 22,9 77,1 100 

Totalt 22,39 77,61 100 
 

Pearson chi2(1) =   0.0561   Pr = 0.813 
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Om vidtagit särskilda förberedande åtgärder för kris och krig 

Högsta avslutade utbildning Ja Nej Totalt 

Förgymnasial utbildning 19,1 80,9 100 

Gymnasial utbildning 21,51 78,49 100 

Eftergymnasial inkl 

forskarutbildning 

24,39 75,61 100 

Totalt 22,37 77,63 100 
 

Pearson chi2(2) =   4.5569   Pr = 0.102 
 

 
 

Om vidtagit särskilda förberedande åtgärder för kris och krig 

Individens förvärvsinkomst och arbetsrelaterade 

ersättningar 

Ja Nej Totalt 

Låg (0-249tkr) 20,07 79,93 100 

Medel (250-499tkr) 22,71 77,29 100 

Hög (500tkr-) 27,33 72,67 100 

Totalt 22,32 77,68 100 
 

Pearson chi2(2) =   7.0887   Pr = 0.029 
 

 
 

Om vidtagit särskilda förberedande åtgärder för kris och krig 

Hushållets förvärvsinkomst och arbetsrelaterade 

ersättningar 

Ja Nej Totalt 

Låg (0-499tkr) 20,42 79,58 100 

Medel (500-999tkr) 25,15 74,85 100 

Hög (1000tkr-) 21,07 78,93 100 

Totalt 22,32 77,68 100 
 

Pearson chi2(2) =   6.1717   Pr = 0.046 
 

 
 

Om vidtagit särskilda förberedande åtgärder för kris och krig 

Kommungrupp Ja Nej Totalt 

Storstad/storstadsnära kommun 20,49 79,51 100 

Större stad/kommun nära större stad 23,38 76,62 100 

Mindre stad/tätort eller 

landsbygdskommun 

23,32 76,68 100 

Totalt 22,36 77,64 100 
 

Pearson chi2(2) =   2.2607   Pr = 0.323 
 

 
 

Om vidtagit särskilda förberedande åtgärder för kris och krig 

Regioner (NUTS1) Ja Nej Totalt 

Östra Sverige 21,51 78,49 100 

Södra Sverige 22,96 77,04 100 

Norra Sverige 22,74 77,26 100 

Totalt 22,36 77,64 100 
 

Pearson chi2(2) =   0.5606   Pr = 0.756 
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Om vidtagit särskilda förberedande åtgärder för kris och krig 

Civilområden Ja Nej Totalt 

Norra 18,18 81,82 100 

Mellersta 25,12 74,88 100 

Östra 20,93 79,07 100 

Sydöstra 21,52 78,48 100 

Västra 21,4 78,6 100 

Södra 25,52 74,48 100 

Totalt 22,36 77,64 100 
 

Pearson chi2(5) =   6.7425   Pr = 0.241 
 

 
 

Om vidtagit särskilda förberedande åtgärder för kris och krig 

Bostadstyp Ja Nej Totalt 

Villa 26,22 73,78 100 

Lägenhet i flerbostadshus 18,87 81,13 100 

Övrigt 20,34 79,66 100 

Totalt 22,4 77,6 100 
 

Pearson chi2(2) =  15.1465   Pr = 0.001 
 

 
 

Om vidtagit särskilda förberedande åtgärder för kris och krig 

Civilstånd (enkätsvar) Ja Nej Totalt 

Gift/sambo/registrerad partner 23,33 76,67 100 

Övrigt 20,54 79,46 100 

Totalt 22,45 77,55 100 
 

Pearson chi2(1) =   2.0435   Pr = 0.153 
 

 
 

Om vidtagit särskilda förberedande åtgärder för kris och krig 

Om barn boende hemma Ja Nej Totalt 

Ja 25,14 74,86 100 

Nej 21,49 78,51 100 

Totalt 22,45 77,55 100 
 

Pearson chi2(1) =   3.1087   Pr = 0.078 
 

 
 

Om vidtagit särskilda förberedande åtgärder för kris och krig 

Huvudsaklig sysselsättning just nu Ja Nej Totalt 

Anställd 22,88 77,12 100 

Egen företagare 27,94 72,06 100 

Övrigt 21,08 78,92 100 

Totalt 22,35 77,65 100 
 

Pearson chi2(2) =   3.5205   Pr = 0.172 
 

 



FOI MEMO Datum/Date Sidnr/Page no 

2021-12-06 28 (93) 

Titel/Title Memo nummer/Number 

Dataunderlag till rapport Svenskarnas försvarsvilja FOI Memo 7632 

 
 

Om vidtagit särskilda förberedande åtgärder för kris och krig 

Om genomgått minst tre månader lång militär 

utbildning 

Ja Nej Totalt 

Ja 26,12 73,88 100 

Nej 20,42 79,58 100 

Totalt 22,31 77,69 100 
 

Pearson chi2(1) =   8.6616   Pr = 0.003 
 

 
 

Om vidtagit särskilda förberedande åtgärder för kris och krig 

Förmodad beredskap: militärt 

angrepp 

Ja Nej Totalt 

Mycket god beredskap 22,03 77,97 100 

Ganska god beredskap 18,6 81,4 100 

Inte särskilt god beredskap 20,6 79,4 100 

Inte alls god beredskap 26,51 73,49 100 

Totalt 22,41 77,59 100 
 

Pearson chi2(3) =  12.0020   Pr = 0.007 
 

 
 

Om vidtagit särskilda förberedande åtgärder för kris och krig 

Oro: militärt angrepp Ja Nej Totalt 

Mycket oroad 28,73 71,27 100 

Ganska oroad 29,22 70,78 100 

Inte särskilt oroad 21,41 78,59 100 

Inte alls oroad 14,63 85,37 100 

Totalt 22,43 77,57 100 
 

Pearson chi2(3) =  28.8133   Pr = 0.000 
 

2.7 Hur rimligt det är med personligt ansvar vid kris 

och krig 
 

 
Hur rimligt det är med personligt ansvar vid kris och 

krig 

  

Kön Mycket rimligt Ganska rimligt Inte särskilt rimligt Inte alls rimligt Totalt 

Man 51,27 40,49 6,67 1,57 100 

Kvinna 44,3 44,67 8,82 2,21 100 

Totalt 47,68 42,65 7,78 1,9 100 
 

Pearson chi2(3) =  11.7996    

Pr = 0.008 
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Hur rimligt det är med personligt ansvar vid kris och 

krig 

  

Åldersgrupper Mycket rimligt Ganska rimligt Inte särskilt rimligt Inte alls rimligt Totalt 

18-29 44,44 44,02 8,97 2,56 100 

30-49 46,41 41,51 9,98 2,1 100 

50-69 47,86 42,91 7,35 1,87 100 

70- 50,09 42,88 5,59 1,44 100 

Totalt 47,68 42,65 7,78 1,9 100 
 

Pearson chi2(9) =  10.5697    

Pr = 0.306 

   

 
 

Hur rimligt det är med personligt ansvar vid kris och 

krig 

  

Födelseland Mycket rimligt Ganska rimligt Inte särskilt rimligt Inte alls rimligt Totalt 

Sverige 49,25 42,01 6,96 1,78 100 

Övrigt 38,59 46,3 12,54 2,57 100 

Totalt 47,67 42,64 7,79 1,9 100 
 

Pearson chi2(3) =  18.9244   

 Pr = 0.000 

   

 
 

Hur rimligt det är med personligt ansvar vid kris 

och krig 

  

Högsta avslutade 

utbildning 

Mycket 

rimligt 

Ganska 

rimligt 

Inte särskilt 

rimligt 

Inte alls 

rimligt 

Totalt 

Förgymnasial 

utbildning 

39,39 48,79 10,3 1,52 100 

Gymnasial utbildning 47,14 43,29 7,93 1,63 100 

Eftergymnasial inkl 

forskarutbildning 

51,16 39,8 6,73 2,32 100 

Totalt 47,66 42,65 7,78 1,91 100 
 

Pearson chi2(6) =  17.2437   

Pr = 0.008 

   

 
 

Hur rimligt det är med personligt ansvar vid 

kris och krig 

  

Individens förvärvsinkomst och 

arbetsrelaterade ersättningar 

Mycket 

rimligt 

Ganska 

rimligt 

Inte särskilt 

rimligt 

Inte alls 

rimligt 

Totalt 

Låg (0-249tkr) 45,24 43,71 8,7 2,35 100 

Medel (250-499tkr) 47,65 43,59 6,84 1,92 100 

Hög (500tkr-) 54,95 36,42 7,99 0,64 100 

Totalt 47,76 42,57 7,76 1,9 100 
 

Pearson chi2(6) =  

13.3195   Pr = 0.038 
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Hur rimligt det är med personligt ansvar vid 

kris och krig 

  

Hushållets förvärvsinkomst och 

arbetsrelaterade ersättningar 

Mycket 

rimligt 

Ganska 

rimligt 

Inte särskilt 

rimligt 

Inte alls 

rimligt 

Totalt 

Låg (0-499tkr) 46,6 42,38 8,72 2,3 100 

Medel (500-999tkr) 47,17 43,73 7,37 1,72 100 

Hög (1000tkr-) 54,73 39,51 4,94 0,82 100 

Totalt 47,76 42,57 7,76 1,9 100 
 

Pearson chi2(6) =  

10.0328   Pr = 0.123 

   

 
 

Hur rimligt det är med personligt ansvar vid kris 

och krig 

  

Kommungrupp Mycket 

rimligt 

Ganska 

rimligt 

Inte särskilt 

rimligt 

Inte alls 

rimligt 

Totalt 

Storstad/storstadsnära 

kommun 

46,45 41,53 9,84 2,19 100 

Större stad/kommun nära 

större stad 

47,28 42,82 7,8 2,1 100 

Mindre stad/tätort eller 

landsbygdskommun 

49,82 43,84 5,11 1,23 100 

Totalt 47,68 42,65 7,78 1,9 100 
 

Pearson chi2(6) =  12.2428   

Pr = 0.057 

   

 
 

Hur rimligt det är med personligt ansvar vid kris och 

krig 

  

Regioner 

(NUTS1) 

Mycket rimligt Ganska rimligt Inte särskilt rimligt Inte alls rimligt Totalt 

Östra Sverige 47,84 40,67 8,78 2,72 100 

Södra Sverige 48,47 42,67 7,44 1,42 100 

Norra Sverige 45,45 46,75 6,49 1,3 100 

Totalt 47,68 42,65 7,78 1,9 100 
 

Pearson chi2(6) =   9.4711    

Pr = 0.149 

   

 
 

Hur rimligt det är med personligt ansvar vid kris och krig 
  

Civilområden Mycket rimligt Ganska 

rimligt 

Inte särskilt 

rimligt 

Inte alls 

rimligt 

Totalt 

Norra 43,96 48,79 6,76 0,48 100 

Mellersta 46,32 44,12 7,11 2,45 100 

Östra 47,37 40,49 9,72 2,43 100 

Sydöstra 54,2 37,39 5,88 2,52 100 

Västra 48,7 43,5 6,38 1,42 100 

Södra 46,15 42,9 9,47 1,48 100 

Totalt 47,68 42,65 7,78 1,9 100 
 

Pearson chi2(15) =  18.5268   Pr = 0.236 
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Hur rimligt det är med personligt ansvar vid kris och 

krig 

  

Bostadstyp Mycket 

rimligt 

Ganska 

rimligt 

Inte särskilt rimligt Inte alls rimligt Totalt 

Villa 51,55 41,2 5,8 1,45 100 

Lägenhet i 

flerbostadshus 

44,04 43,7 9,81 2,45 100 

Övrigt 45,57 44,73 8,44 1,27 100 

Totalt 47,67 42,67 7,81 1,86 100 
 

Pearson chi2(6) =  19.4598    

Pr = 0.003 

   

 
 

Hur rimligt det är med personligt ansvar vid kris och 

krig 

  

Civilstånd 

(enkätsvar) 

Mycket 

rimligt 

Ganska 

rimligt 

Inte särskilt 

rimligt 

Inte alls rimligt Totalt 

Gift/sambo/registrer

ad partner 

49,34 41,61 7,24 1,81 100 

Övrigt 44,11 44,71 9,06 2,11 100 

Totalt 47,69 42,59 7,81 1,91 100 
 

Pearson chi2(3) =   5.7775    

Pr = 0.123 

   

 
 

Hur rimligt det är med personligt ansvar vid kris och 

krig 

  

Om barn boende 

hemma 

Mycket 

rimligt 

Ganska 

rimligt 

Inte särskilt rimligt Inte alls rimligt Totalt 

Ja 45,59 41,8 9,91 2,7 100 

Nej 48,48 42,91 6,99 1,62 100 

Totalt 47,71 42,62 7,76 1,9 100 
 

Pearson chi2(3) =   7.8405    

Pr = 0.049 

   

 
 

Hur rimligt det är med personligt ansvar vid kris 

och krig 

  

Huvudsaklig 

sysselsättning just nu 

Mycket 

rimligt 

Ganska 

rimligt 

Inte särskilt 

rimligt 

Inte alls 

rimligt 

Totalt 

Anställd 47,79 40,86 9,14 2,21 100 

Egen företagare 48,53 44,85 5,15 1,47 100 

Övrigt 47,52 43,98 6,77 1,72 100 

Totalt 47,71 42,61 7,75 1,93 100 
 

Pearson chi2(6) =   6.8347    

Pr = 0.336 
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Hur rimligt det är med personligt ansvar vid 

kris och krig 

  

Om genomgått minst tre 

månader lång militär utbildning 

Mycket 

rimligt 

Ganska 

rimligt 

Inte särskilt 

rimligt 

Inte alls 

rimligt 

Totalt 

Ja 53,79 39,94 4,81 1,46 100 

Nej 44,52 44,02 9,37 2,09 100 

Totalt 47,59 42,67 7,86 1,88 100 
 

Pearson chi2(3) =  

23.1684   Pr = 0.000 

   

 
 

Hur rimligt det är med personligt ansvar vid kris 

och krig 

  

Förmodad beredskap: 

militärt angrepp 

Mycket 

rimligt 

Ganska 

rimligt 

Inte särskilt 

rimligt 

Inte alls 

rimligt 

Totalt 

Mycket god beredskap 51,72 29,31 15,52 3,45 100 

Ganska god beredskap 46,07 44,72 7,32 1,9 100 

Inte särskilt god 

beredskap 

45,86 44,18 8,72 1,23 100 

Inte alls god beredskap 50,27 41,02 6,17 2,55 100 

Totalt 47,65 42,72 7,74 1,89 100 
 

Pearson chi2(9) =  18.4459   

Pr = 0.030 

   

 
 

Hur rimligt det är med personligt ansvar vid kris och 

krig 

  

Oro: militärt 

angrepp 

Mycket rimligt Ganska rimligt Inte särskilt rimligt Inte alls rimligt Totalt 

Mycket oroad 53,37 32,58 10,67 3,37 100 

Ganska oroad 46,06 43,44 9,07 1,43 100 

Inte särskilt 

oroad 

46,02 46,02 6,86 1,1 100 

Inte alls oroad 52,46 36,34 7,1 4,1 100 

Totalt 47,81 42,61 7,68 1,9 100 
 

Pearson chi2(9) =  34.2183    

Pr = 0.000 

   

2.8 Vilken informationskälla som mest skulle litas på 
 

 
Vilken informationskälla som mest skulle litas på 

  

Kön Särskilda 

meddelanden 

Public 

service 

Annan 

nyhetsmedia 

Övrigt Totalt 

Man 52 36,92 5,64 5,44 100 

Kvinna 58,63 32,45 6,37 2,55 100 

Totalt 55,39 34,64 6,02 3,96 100 
 

Pearson chi2(3) =  17.7664    

Pr = 0.000 
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Vilken informationskälla som mest skulle litas på 
  

Åldersgrupper Särskilda 

meddelanden 

Public 

service 

Annan 

nyhetsmedia 

Övrigt Totalt 

18-29 55,22 30 6,96 7,83 100 

30-49 55,11 35,22 5,29 4,38 100 

50-69 56,23 34,99 5,38 3,4 100 

70- 54,6 35,62 7,24 2,54 100 

Totalt 55,39 34,64 6,02 3,96 100 
 

Pearson chi2(9) =  16.4386    

Pr = 0.058 

   

 
 

Vilken informationskälla som mest skulle litas på 
  

Födelseland Särskilda 

meddelanden 

Public 

service 

Annan 

nyhetsmedia 

Övrigt Totalt 

Sverige 56,39 34,23 5,63 3,75 100 

Övrigt 49,48 36,93 8,36 5,23 100 

Totalt 55,39 34,62 6,02 3,96 100 
 

Pearson chi2(3) =   7.0376    

Pr = 0.071 

   

 
 

Vilken informationskälla som mest skulle litas på 
  

Högsta avslutade 

utbildning 

Särskilda 

meddelanden 

Public 

service 

Annan 

nyhetsmedia 

Övrigt Totalt 

Förgymnasial 

utbildning 

47,52 36,3 11,55 4,62 100 

Gymnasial utbildning 56,51 32,34 6,94 4,21 100 

Eftergymnasial inkl 

forskarutbildning 

57,29 36,28 2,99 3,44 100 

Totalt 55,48 34,68 5,91 3,94 100 
 

Pearson chi2(6) =  37.7124    

Pr = 0.000 

   

 
 

Vilken informationskälla som mest skulle 

litas på 

  

Individens förvärvsinkomst och 

arbetsrelaterade ersättningar 

Särskilda 

meddelanden 

Public 

service 

Annan 

nyhetsmedia 

Övrigt Totalt 

Låg (0-249tkr) 50,57 35,8 8,66 4,97 100 

Medel (250-499tkr) 58,84 32,7 4,78 3,67 100 

Hög (500tkr-) 57,1 37,62 2,97 2,31 100 

Totalt 55,31 34,68 6,04 3,98 100 
 

Pearson chi2(6) =  27.7281   

Pr = 0.000 
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Vilken informationskälla som mest skulle 

litas på 

  

Hushållets förvärvsinkomst och 

arbetsrelaterade ersättningar 

Särskilda 

meddelanden 

Public 

service 

Annan 

nyhetsmedia 

Övrigt Totalt 

Låg (0-499tkr) 54,7 34,25 7,36 3,68 100 

Medel (500-999tkr) 56 34,84 4,39 4,77 100 

Hög (1000tkr-) 55,56 35,9 5,98 2,56 100 

Totalt 55,31 34,68 6,04 3,98 100 
 

Pearson chi2(6) =   9.2578   

Pr = 0.160 

   

 
 

Vilken informationskälla som mest skulle litas 

på 

  

Kommungrupp Särskilda 

meddelanden 

Public 

service 

Annan 

nyhetsmedia 

Övrigt Totalt 

Storstad/storstadsnära 

kommun 

55,22 35,8 5,51 3,48 100 

Större stad/kommun nära 

större stad 

56,35 32,25 7,12 4,27 100 

Mindre stad/tätort eller 

landsbygdskommun 

54,22 36,59 5,07 4,13 100 

Totalt 55,39 34,64 6,02 3,96 100 
 

Pearson chi2(6) =   5.6899    

Pr = 0.459 

   

 
 

Vilken informationskälla som mest skulle litas på 
  

Regioner 

(NUTS1) 

Särskilda 

meddelanden 

Public 

service 

Annan 

nyhetsmedia 

Övrigt Totalt 

Östra Sverige 55,29 36,38 4,63 3,7 100 

Södra Sverige 53,39 34,52 7,36 4,72 100 

Norra Sverige 60,27 31,35 5,68 2,7 100 

Totalt 55,39 34,64 6,02 3,96 100 
 

Pearson chi2(6) =  12.0120    

Pr = 0.062 

   

 
 

Vilken informationskälla som mest skulle litas på 
  

Civilområden Särskilda meddelanden Public 

service 

Annan 

nyhetsmedi

a 

Övrigt Totalt 

Norra 62,19 29,85 4,98 2,99 100 

Mellersta 56,96 33,51 6,44 3,09 100 

Östra 54,66 38,39 3,69 3,25 100 

Sydöstra 55,45 34,09 5,91 4,55 100 

Västra 52,99 35,82 7,21 3,98 100 

Södra 53,25 32,51 8,05 6,19 100 

Totalt 55,39 34,64 6,02 3,96 100 
 

Pearson chi2(15) =  20.4101   Pr = 0.157 
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Vilken informationskälla som mest skulle litas på 
  

Bostadstyp Särskilda 

meddelanden 

Public 

service 

Annan 

nyhetsmedia 

Övrigt Totalt 

Villa 56,2 34,46 5,43 3,91 100 

Lägenhet i 

flerbostadshus 

54,36 34,79 6,72 4,13 100 

Övrigt 56,11 34,84 5,88 3,17 100 

Totalt 55,4 34,64 6,03 3,92 100 
 

Pearson chi2(6) =   1.9395    

Pr = 0.925 

   

 
 

Vilken informationskälla som mest skulle litas på 
  

Civilstånd 

(enkätsvar) 

Särskilda 

meddelanden 

Public 

service 

Annan 

nyhetsmedia 

Övrigt Totalt 

Gift/sambo/registrer

ad partner 

55,33 36,22 5,07 3,38 100 

Övrigt 55,75 30,99 8,15 5,11 100 

Totalt 55,46 34,57 6,04 3,93 100 
 

Pearson chi2(3) =  13.4092    

Pr = 0.004 

   

 
 

Vilken informationskälla som mest skulle litas på 
  

Om barn boende 

hemma 

Särskilda 

meddelanden 

Public 

service 

Annan 

nyhetsmedia 

Övrigt Totalt 

Ja 55,03 34,54 6,83 3,61 100 

Nej 55,65 34,63 5,75 3,97 100 

Totalt 55,48 34,61 6,04 3,87 100 
 

Pearson chi2(3) =   0.9113    

Pr = 0.823 

   

 
 

Vilken informationskälla som mest skulle litas på 
  

Huvudsaklig 

sysselsättning just nu 

Särskilda 

meddelanden 

Public 

service 

Annan 

nyhetsmedia 

Övrigt Totalt 

Anställd 58,56 32,93 4,14 4,36 100 

Egen företagare 55,56 33,33 7,14 3,97 100 

Övrigt 52,48 36,42 7,65 3,45 100 

Totalt 55,5 34,6 5,99 3,91 100 
 

Pearson chi2(6) =  15.5217    

Pr = 0.017 

   

 
 

Vilken informationskälla som mest skulle 

litas på 

  

Om genomgått minst tre 

månader lång militär utbildning 

Särskilda 

meddelanden 

Public 

service 

Annan 

nyhetsmedia 

Övrigt Totalt 

Ja 52,14 38,53 5,5 3,82 100 

Nej 57,38 32,57 6,16 3,88 100 

Totalt 55,64 34,55 5,95 3,86 100 
 

Pearson chi2(3) =   6.9684   

Pr = 0.073 
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Vilken informationskälla som mest skulle litas på 
  

Förmodad beredskap: 

militärt angrepp 

Särskilda 

meddelanden 

Public 

service 

Annan 

nyhetsmedia 

Övrigt Totalt 

Mycket god beredskap 49,09 38,18 9,09 3,64 100 

Ganska god beredskap 57,79 33,99 6,23 1,98 100 

Inte särskilt god 

beredskap 

55,11 35,72 5,76 3,41 100 

Inte alls god beredskap 55,82 33,52 4,97 5,68 100 

Totalt 55,68 34,69 5,65 3,97 100 
 

Pearson chi2(9) =  12.8892    

Pr = 0.168 

   

 
 

Vilken informationskälla som mest skulle litas på 
  

Oro: militärt 

angrepp 

Särskilda 

meddelanden 

Public 

service 

Annan 

nyhetsmedia 

Övrigt Totalt 

Mycket oroad 49,07 33,54 11,8 5,59 100 

Ganska oroad 60,85 31,92 4,49 2,74 100 

Inte särskilt 

oroad 

55,18 36,18 5,37 3,26 100 

Inte alls oroad 54,02 33,62 5,75 6,61 100 

Totalt 55,64 34,63 5,79 3,94 100 
 

Pearson chi2(9) =  26.7368    

Pr = 0.002 

   

2.9 Om Sverige bör göra väpnat motstånd vid militärt 

angrepp 
 

 
Om Sverige bör göra väpnat motstånd vid militärt 

angrepp 

  

Kön Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut inte Totalt 

Man 59,19 25 13,34 2,47 100 

Kvinna 43,38 33,43 20,75 2,44 100 

Totalt 51,08 29,32 17,14 2,46 100 
 

Pearson chi2(3) =  54.5883    

Pr = 0.000 

   

 
 

Om Sverige bör göra väpnat motstånd vid militärt 

angrepp 

  

Åldersgrupper Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut inte Totalt 

18-29 40 35,74 20,85 3,4 100 

30-49 52,83 28,45 15,37 3,36 100 

50-69 55,89 27,06 15,56 1,49 100 

70- 47,49 30,54 19,55 2,42 100 

Totalt 51,08 29,32 17,14 2,46 100 
 

Pearson chi2(9) =  27.0685    

Pr = 0.001 
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Om Sverige bör göra väpnat motstånd vid militärt 

angrepp 

  

Födelseland Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut inte Totalt 

Sverige 50,48 29,47 18,01 2,03 100 

Övrigt 54,61 28,29 12,17 4,93 100 

Totalt 51,08 29,3 17,16 2,46 100 
 

Pearson chi2(3) =  15.0361    

Pr = 0.002 

   

 
 

Om Sverige bör göra väpnat motstånd vid militärt 

angrepp 

  

Högsta avslutade 

utbildning 

Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut 

inte 

Totalt 

Förgymnasial 

utbildning 

50,47 28,66 18,69 2,18 100 

Gymnasial utbildning 54,02 28,61 15,01 2,36 100 

Eftergymnasial inkl 

forskarutbildning 

48,33 30,36 18,86 2,46 100 

Totalt 50,99 29,37 17,26 2,38 100 
 

Pearson chi2(6) =   7.5738   

Pr = 0.271 

   

 
 

Om Sverige bör göra väpnat motstånd vid 

militärt angrepp 

  

Individens förvärvsinkomst och 

arbetsrelaterade ersättningar 

Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut 

inte 

Totalt 

Låg (0-249tkr) 46,75 30,84 19,64 2,77 100 

Medel (250-499tkr) 53,13 29,48 15,55 1,84 100 

Hög (500tkr-) 56,41 24,68 15,71 3,21 100 

Totalt 51,06 29,3 17,21 2,42 100 
 

Pearson chi2(6) =  

15.7695   Pr = 0.015 

   

 
 

Om Sverige bör göra väpnat motstånd vid 

militärt angrepp 

  

Hushållets förvärvsinkomst och 

arbetsrelaterade ersättningar 

Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut 

inte 

Totalt 

Låg (0-499tkr) 49,46 30,83 17,37 2,34 100 

Medel (500-999tkr) 52,93 27,27 17,06 2,74 100 

Hög (1000tkr-) 51,67 29,58 17,08 1,67 100 

Totalt 51,06 29,3 17,21 2,42 100 
 

Pearson chi2(6) =   

3.9836   Pr = 0.679 
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Om Sverige bör göra väpnat motstånd vid 

militärt angrepp 

  

Kommungrupp Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut 

inte 

Totalt 

Storstad/storstadsnära 

kommun 

52,28 27,11 17,84 2,77 100 

Större stad/kommun nära 

större stad 

48,94 31,43 17,02 2,61 100 

Mindre stad/tätort eller 

landsbygdskommun 

52,64 29,14 16,39 1,82 100 

Totalt 51,08 29,32 17,14 2,46 100 
 

Pearson chi2(6) =   5.2705   

Pr = 0.510 

   

 
 

Om Sverige bör göra väpnat motstånd vid militärt 

angrepp 

  

Regioner 

(NUTS1) 

Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut inte Totalt 

Östra Sverige 54,65 27,51 15,58 2,26 100 

Södra Sverige 51 28,76 17,15 3,1 100 

Norra Sverige 43,77 34,48 20,42 1,33 100 

Totalt 51,08 29,32 17,14 2,46 100 
 

Pearson chi2(6) =  17.4456    

Pr = 0.008 

   

 
 

Om Sverige bör göra väpnat motstånd vid militärt angrepp 
  

Civilområden Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut inte Totalt 

Norra 44,83 33,5 19,7 1,97 100 

Mellersta 48,14 33 17,12 1,74 100 

Östra 55,07 25,47 17,6 1,86 100 

Sydöstra 56,6 24,68 15,74 2,98 100 

Västra 50,24 30,81 16,11 2,84 100 

Södra 49,85 29,31 17,22 3,63 100 

Totalt 51,08 29,32 17,14 2,46 100 
 

Pearson chi2(15) =  18.3241    

Pr = 0.246 

   

 
 

Om Sverige bör göra väpnat motstånd vid militärt 

angrepp 

  

Bostadstyp Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut 

inte 

Totalt 

Villa 52,87 28,13 17,41 1,59 100 

Lägenhet i 

flerbostadshus 

49,67 30,69 16,74 2,9 100 

Övrigt 50,43 28,45 17,24 3,88 100 

Totalt 51,21 29,28 17,1 2,42 100 
 

Pearson chi2(6) =   7.7397    

Pr = 0.258 
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Om Sverige bör göra väpnat motstånd vid militärt 

angrepp 

  

Civilstånd 

(enkätsvar) 

Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut 

inte 

Totalt 

Gift/sambo/registrer

ad partner 

52,43 28,75 16,21 2,61 100 

Övrigt 48,38 30,35 19,11 2,16 100 

Totalt 51,16 29,26 17,12 2,47 100 
 

Pearson chi2(3) =   4.3683    

Pr = 0.224 

   

 
 

Om Sverige bör göra väpnat motstånd vid militärt 

angrepp 

  

Om barn boende 

hemma 

Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut inte Totalt 

Ja 51,46 29,74 16,06 2,74 100 

Nej 50,95 29,26 17,42 2,37 100 

Totalt 51,09 29,39 17,06 2,46 100 
 

Pearson chi2(3) =   0.7165    

Pr = 0.869 

   

 
 

Om Sverige bör göra väpnat motstånd vid militärt 

angrepp 

  

Huvudsaklig 

sysselsättning just nu 

Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut 

inte 

Totalt 

Anställd 52,85 28,8 16,24 2,11 100 

Egen företagare 57,04 23,7 15,56 3,7 100 

Övrigt 48,6 30,51 18,2 2,69 100 

Totalt 51,12 29,27 17,12 2,49 100 
 

Pearson chi2(6) =   7.4632    

Pr = 0.280 

   

 
 

Om Sverige bör göra väpnat motstånd vid 

militärt angrepp 

  

Om genomgått minst tre 

månader lång militär utbildning 

Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut 

inte 

Totalt 

Ja 62,7 23,94 11,45 1,91 100 

Nej 45,64 32,01 19,63 2,71 100 

Totalt 51,32 29,33 16,91 2,44 100 
 

Pearson chi2(3) =  

55.0529   Pr = 0.000 
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Om Sverige bör göra väpnat motstånd vid militärt 

angrepp 

  

Förmodad beredskap: 

militärt angrepp 

Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut 

inte 

Totalt 

Mycket god beredskap 62,07 27,59 6,9 3,45 100 

Ganska god beredskap 46,72 31,97 19,4 1,91 100 

Inte särskilt god 

beredskap 

46,41 33,18 18,24 2,17 100 

Inte alls god beredskap 58,92 22,97 15,54 2,57 100 

Totalt 51,45 29,1 17,15 2,3 100 
 

Pearson chi2(9) =  38.0975   

Pr = 0.000 

   

 
 

Om Sverige bör göra väpnat motstånd vid militärt 

angrepp 

  

Oro: militärt 

angrepp 

Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut inte Totalt 

Mycket oroad 66,29 23,43 9,14 1,14 100 

Ganska oroad 53,62 30,43 14,49 1,45 100 

Inte särskilt 

oroad 

49,4 30,4 18,44 1,76 100 

Inte alls oroad 45,98 27,7 20,5 5,82 100 

Totalt 51,11 29,32 17,2 2,37 100 
 

Pearson chi2(9) =  47.9147    

Pr = 0.000 

   

2.10 Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, 

stridande roll) 
 

 
Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, 

stridande roll) 

  

Kön Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Man 33,8 33,6 23,56 9,05 100 

Kvinna 9,79 23,86 38,96 27,4 100 

Totalt 21,4 28,57 31,51 18,52 100 
 

Pearson chi2(3) = 290.6168    

Pr = 0.000 
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Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, 

stridande roll) 

  

Åldersgrupper Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

18-29 14,47 25,53 34,89 25,11 100 

30-49 23,72 30,44 32,21 13,63 100 

50-69 24,22 28,69 32,48 14,61 100 

70- 18,15 27,78 27,96 26,11 100 

Totalt 21,4 28,57 31,51 18,52 100 
 

Pearson chi2(9) =  52.6985    

Pr = 0.000 

   

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, 

stridande roll) 

  

Födelseland Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Sverige 19,65 28,18 32,47 19,71 100 

Övrigt 31,37 30,72 26,14 11,76 100 

Totalt 21,38 28,55 31,54 18,54 100 
 

Pearson chi2(3) =  29.5501    

Pr = 0.000 

   

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, 

stridande roll) 

  

Högsta avslutade 

utbildning 

Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Förgymnasial 

utbildning 

22,67 27,33 29,81 20,19 100 

Gymnasial utbildning 23,88 27,9 29,55 18,68 100 

Eftergymnasial inkl 

forskarutbildning 

18,35 29,59 34,15 17,91 100 

Totalt 21,29 28,54 31,59 18,58 100 
 

Pearson chi2(6) =  11.1922   

Pr = 0.083 

   

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för 

livet, stridande roll) 

  

Individens förvärvsinkomst och 

arbetsrelaterade ersättningar 

Mycket 

villig 

Ganska 

villig 

Inte särskilt 

villig 

Inte alls 

villig 

Totalt 

Låg (0-249tkr) 19,42 27,7 30,1 22,78 100 

Medel (250-499tkr) 20,63 29,91 33,05 16,41 100 

Hög (500tkr-) 29,03 26,45 31,61 12,9 100 

Totalt 21,4 28,5 31,64 18,45 100 
 

Pearson chi2(6) =  

28.4452   Pr = 0.000 
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Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för 

livet, stridande roll) 

  

Hushållets förvärvsinkomst och 

arbetsrelaterade ersättningar 

Mycket 

villig 

Ganska 

villig 

Inte särskilt 

villig 

Inte alls 

villig 

Totalt 

Låg (0-499tkr) 21,01 30,74 28,5 19,75 100 

Medel (500-999tkr) 21,54 24,78 35,74 17,93 100 

Hög (1000tkr-) 22,59 31,38 31,38 14,64 100 

Totalt 21,4 28,5 31,64 18,45 100 
 

Pearson chi2(6) =  

17.0398   Pr = 0.009 

   

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för 

livet, stridande roll) 

  

Kommungrupp Mycket 

villig 

Ganska 

villig 

Inte särskilt 

villig 

Inte alls villig Totalt 

Storstad/storstadsnära 

kommun 

23,07 25,14 30,25 21,55 100 

Större stad/kommun nära 

större stad 

20,37 30,68 31,55 17,39 100 

Mindre stad/tätort eller 

landsbygdskommun 

20,73 30 33,09 16,18 100 

Totalt 21,4 28,57 31,51 18,52 100 
 

Pearson chi2(6) =  12.6508   

Pr = 0.049 

   

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, 

stridande roll) 

  

Regioner 

(NUTS1) 

Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Östra Sverige 21,11 27,64 30,78 20,48 100 

Södra Sverige 21,99 29,61 30,06 18,34 100 

Norra Sverige 20,63 28,04 36,51 14,81 100 

Totalt 21,4 28,57 31,51 18,52 100 
 

Pearson chi2(6) =   9.1102    

Pr = 0.167 

   

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, stridande 

roll) 

  

Civilområden Mycket villig Ganska 

villig 

Inte 

särskilt 

villig 

Inte alls 

villig 

Totalt 

Norra 21,08 24,51 38,24 16,18 100 

Mellersta 19,4 30,85 31,84 17,91 100 

Östra 21,9 26,86 31,2 20,04 100 

Sydöstra 22,75 25,32 34,33 17,6 100 

Västra 20,8 32,62 27,9 18,68 100 

Södra 23,12 27,93 30,03 18,92 100 

Totalt 21,4 28,57 31,51 18,52 100 
 

Pearson chi2(15) =  14.2531   Pr = 0.506 
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Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, 

stridande roll) 

  

Bostadstyp Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Villa 22,29 31 30,15 16,56 100 

Lägenhet i 

flerbostadshus 

20,76 26,67 32,25 20,31 100 

Övrigt 20,51 26,92 34,62 17,95 100 

Totalt 21,43 28,67 31,56 18,34 100 
 

Pearson chi2(6) =   8.8527    

Pr = 0.182 

   

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, 

stridande roll) 

  

Civilstånd 

(enkätsvar) 

Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Gift/sambo/registrer

ad partner 

21,78 29,23 31,41 17,57 100 

Övrigt 20,52 27,16 31,64 20,68 100 

Totalt 21,39 28,59 31,48 18,54 100 
 

Pearson chi2(3) =   3.3307    

Pr = 0.343 

   

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, 

stridande roll) 

  

Om barn boende 

hemma 

Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Ja 24,04 28,42 32,6 14,94 100 

Nej 20,35 28,69 31,12 19,83 100 

Totalt 21,33 28,62 31,52 18,53 100 
 

Pearson chi2(3) =   8.0798    

Pr = 0.044 

   

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, 

stridande roll) 

  

Huvudsaklig 

sysselsättning just nu 

Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Anställd 21,44 29,67 32,84 16,05 100 

Egen företagare 28,89 33,33 29,63 8,15 100 

Övrigt 20,49 26,67 30,48 22,35 100 

Totalt 21,48 28,49 31,51 18,51 100 
 

Pearson chi2(6) =  26.2513   

Pr = 0.000 
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Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för 

livet, stridande roll) 

  

Om genomgått minst tre 

månader lång militär utbildning 

Mycket 

villig 

Ganska 

villig 

Inte särskilt 

villig 

Inte alls 

villig 

Totalt 

Ja 36,43 34,07 23,16 6,34 100 

Nej 14 26,04 35,74 24,22 100 

Totalt 21,43 28,7 31,58 18,3 100 
 

Pearson chi2(3) = 

218.6294   Pr = 0.000 

   

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, 

stridande roll) 

  

Förmodad beredskap: 

militärt angrepp 

Mycket 

villig 

Ganska 

villig 

Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Mycket god beredskap 50 20,69 22,41 6,9 100 

Ganska god beredskap 16,48 30,77 31,87 20,88 100 

Inte särskilt god 

beredskap 

17,35 29,68 34,82 18,15 100 

Inte alls god beredskap 26,21 26,75 28,23 18,82 100 

Totalt 21,35 28,55 31,54 18,56 100 
 

Pearson chi2(9) =  56.7749   

Pr = 0.000 

   

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, 

stridande roll) 

  

Oro: militärt 

angrepp 

Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Mycket oroad 32,2 24,86 21,47 21,47 100 

Ganska oroad 19,32 26,09 34,54 20,05 100 

Inte särskilt 

oroad 

20,09 30 32,87 17,04 100 

Inte alls oroad 21,94 28,61 28,61 20,83 100 

Totalt 21,32 28,51 31,46 18,71 100 
 

Pearson chi2(9) =  26.0353    

Pr = 0.002 

   

2.11 Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, 

icke-stridande roll) 
 

 
Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, icke-

stridande roll) 

  

Kön Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Man 49,41 35,35 11,19 4,06 100 

Kvinna 30,14 38,98 21,12 9,77 100 

Totalt 39,47 37,22 16,31 7 100 
 

Pearson chi2(3) = 106.5205    

Pr = 0.000 
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Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, icke-

stridande roll) 

  

Åldersgrupper Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

18-29 39,41 35,59 15,68 9,32 100 

30-49 43,29 38,34 14,49 3,89 100 

50-69 43,74 37,82 13,86 4,58 100 

70- 29,63 35,93 21,85 12,59 100 

Totalt 39,47 37,22 16,31 7 100 
 

Pearson chi2(9) =  73.5576    

Pr = 0.000 

   

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, icke-

stridande roll) 

  

Födelseland Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Sverige 39,05 37,03 16,49 7,43 100 

Övrigt 41,83 38,24 15,36 4,58 100 

Totalt 39,46 37,21 16,32 7,01 100 
 

Pearson chi2(3) =   3.8473    

Pr = 0.278 

   

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, 

icke-stridande roll) 

  

Högsta avslutade 

utbildning 

Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Förgymnasial 

utbildning 

29,5 37,27 21,74 11,49 100 

Gymnasial utbildning 39,41 36,47 16 8,12 100 

Eftergymnasial inkl 

forskarutbildning 

43,17 37,85 14,54 4,44 100 

Totalt 39,51 37,19 16,26 7,04 100 
 

Pearson chi2(6) =  38.1806   

Pr = 0.000 

   

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för 

livet, icke-stridande roll) 

  

Individens förvärvsinkomst och 

arbetsrelaterade ersättningar 

Mycket 

villig 

Ganska 

villig 

Inte särskilt 

villig 

Inte alls 

villig 

Totalt 

Låg (0-249tkr) 33,65 37,49 19,64 9,22 100 

Medel (250-499tkr) 41,12 37,46 15,07 6,35 100 

Hög (500tkr-) 50,32 35,58 11,22 2,88 100 

Totalt 39,5 37,19 16,33 6,98 100 
 

Pearson chi2(6) =  

42.8755   Pr = 0.000 
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Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för 

livet, icke-stridande roll) 

  

Hushållets förvärvsinkomst och 

arbetsrelaterade ersättningar 

Mycket 

villig 

Ganska 

villig 

Inte särskilt 

villig 

Inte alls 

villig 

Totalt 

Låg (0-499tkr) 36,05 37,89 17,34 8,72 100 

Medel (500-999tkr) 42,66 35,07 16,29 5,97 100 

Hög (1000tkr-) 43,75 41,25 12,08 2,92 100 

Totalt 39,5 37,19 16,33 6,98 100 
 

Pearson chi2(6) =  

23.0422   Pr = 0.001 

   

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för 

livet, icke-stridande roll) 

  

Kommungrupp Mycket 

villig 

Ganska 

villig 

Inte särskilt 

villig 

Inte alls villig Totalt 

Storstad/storstadsnära 

kommun 

40,44 35,63 16,23 7,7 100 

Större stad/kommun nära 

större stad 

40,32 38,83 14,64 6,2 100 

Mindre stad/tätort eller 

landsbygdskommun 

36,96 36,96 18,84 7,25 100 

Totalt 39,47 37,22 16,31 7 100 
 

Pearson chi2(6) =   7.1156   

Pr = 0.310 

   

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, icke-

stridande roll) 

  

Regioner 

(NUTS1) 

Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Östra Sverige 40,38 35,25 16,38 8 100 

Södra Sverige 39,51 38,52 14,79 7,17 100 

Norra Sverige 37,47 38,26 19,79 4,49 100 

Totalt 39,47 37,22 16,31 7 100 
 

Pearson chi2(6) =  10.6098    

Pr = 0.101 

   

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, icke-

stridande roll) 

  

Civilområden Mycket villig Ganska 

villig 

Inte särskilt 

villig 

Inte alls villig Totalt 

Norra 37,25 36,76 21,08 4,9 100 

Mellersta 38,46 36,97 18,36 6,2 100 

Östra 41,68 35,11 15,2 8,01 100 

Sydöstra 37,45 36,6 15,32 10,64 100 

Västra 40,76 39,57 14,22 5,45 100 

Södra 38,62 38,32 15,87 7,19 100 

Totalt 39,47 37,22 16,31 7 100 
 

Pearson chi2(15) =  16.6361   Pr = 0.341 
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Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, 

icke-stridande roll) 

  

Bostadstyp Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Villa 42,28 35,52 17,02 5,18 100 

Lägenhet i 

flerbostadshus 

37,9 37,9 15,72 8,47 100 

Övrigt 35,32 41,7 15,32 7,66 100 

Totalt 39,61 37,25 16,27 6,88 100 
 

Pearson chi2(6) =  13.6865    

Pr = 0.033 

   

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, 

icke-stridande roll) 

  

Civilstånd 

(enkätsvar) 

Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Gift/sambo/registrer

ad partner 

40,76 37,61 15,83 5,81 100 

Övrigt 36,67 36,52 17,26 9,55 100 

Totalt 39,48 37,27 16,27 6,98 100 
 

Pearson chi2(3) =  11.5328   

Pr = 0.009 

   

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, 

icke-stridande roll) 

  

Om barn boende 

hemma 

Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Ja 42,93 37,5 15,04 4,53 100 

Nej 38,2 37,16 16,78 7,86 100 

Totalt 39,46 37,25 16,31 6,98 100 
 

Pearson chi2(3) =   9.5236    

Pr = 0.023 

   

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, 

icke-stridande roll) 

  

Huvudsaklig 

sysselsättning just nu 

Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Anställd 42,59 37,96 14,72 4,73 100 

Egen företagare 54,07 31,85 11,11 2,96 100 

Övrigt 34,74 37,1 18,4 9,76 100 

Totalt 39,63 37,15 16,22 6,99 100 
 

Pearson chi2(6) =  43.3670   

Pr = 0.000 
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Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för 

livet, icke-stridande roll) 

  

Om genomgått minst tre 

månader lång militär utbildning 

Mycket 

villig 

Ganska 

villig 

Inte särskilt 

villig 

Inte alls 

villig 

Totalt 

Ja 50,74 35,15 11,18 2,94 100 

Nej 34,11 38,4 18,62 8,87 100 

Totalt 39,61 37,32 16,16 6,91 100 
 

Pearson chi2(3) =  

71.8048   Pr = 0.000 

   

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, 

icke-stridande roll) 

  

Förmodad beredskap: 

militärt angrepp 

Mycket 

villig 

Ganska 

villig 

Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Mycket god beredskap 44,83 36,21 10,34 8,62 100 

Ganska god beredskap 35,71 36,81 20,6 6,87 100 

Inte särskilt god 

beredskap 

37,8 39,61 16,46 6,13 100 

Inte alls god beredskap 43,62 34,23 13,96 8,19 100 

Totalt 39,75 37,06 16,11 7,08 100 
 

Pearson chi2(9) =  19.3031   

Pr = 0.023 

   

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, icke-

stridande roll) 

  

Oro: militärt 

angrepp 

Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Mycket oroad 40,45 31,46 15,17 12,92 100 

Ganska oroad 33,49 38,07 19,28 9,16 100 

Inte särskilt 

oroad 

39,63 38,71 16,13 5,53 100 

Inte alls oroad 45,68 35,1 12,53 6,69 100 

Totalt 39,52 37,31 16,05 7,12 100 
 

Pearson chi2(9) =  30.3722   Pr 

= 0.000 

   

2.12 Villighet att delta i Sveriges försvar (ej fara för livet, 

icke-stridande roll) 
 

 
Villighet att delta i Sveriges försvar (ej fara för livet, icke-stridande roll) 

 

Kön Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Man 56,19 30,92 9,51 3,37 100 

Kvinna 50,19 31,78 11,8 6,23 100 

Totalt 53,09 31,37 10,7 4,84 100 
 

Pearson chi2(3) =  14.9888   Pr 

= 0.002 
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Villighet att delta i Sveriges försvar (ej fara för livet, icke-stridande roll) 
 

Åldersgrupper Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

18-29 46,19 36,44 9,75 7,63 100 

30-49 61,2 29,1 6,88 2,82 100 

50-69 57,43 30,54 9,59 2,43 100 

70- 41,7 32,66 16,61 9,04 100 

Totalt 53,09 31,37 10,7 4,84 100 
 

Pearson chi2(9) =  91.9421    

Pr = 0.000 

   

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (ej fara för livet, icke-stridande roll) 
 

Födelseland Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Sverige 53,63 30,95 10,75 4,67 100 

Övrigt 50,33 33,66 10,13 5,88 100 

Totalt 53,14 31,35 10,66 4,85 100 
 

Pearson chi2(3) =   2.0307    

Pr = 0.566 

   

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (ej fara för livet, icke-stridande 

roll) 

 

Högsta avslutade 

utbildning 

Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Förgymnasial 

utbildning 

35,2 37,07 16,82 10,9 100 

Gymnasial utbildning 49,06 33,06 12,35 5,53 100 

Eftergymnasial inkl 

forskarutbildning 

63,26 27,75 6,88 2,11 100 

Totalt 53,09 31,37 10,67 4,87 100 
 

Pearson chi2(6) = 111.9794   

Pr = 0.000 

   

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (ej fara för livet, icke-

stridande roll) 

 

Individens förvärvsinkomst och 

arbetsrelaterade ersättningar 

Mycket 

villig 

Ganska 

villig 

Inte särskilt 

villig 

Inte alls 

villig 

Totalt 

Låg (0-249tkr) 42,82 36,12 13,64 7,42 100 

Medel (250-499tkr) 57,44 30,06 9,38 3,13 100 

Hög (500tkr-) 67,95 22,76 7,05 2,24 100 

Totalt 53,13 31,41 10,74 4,72 100 
 

Pearson chi2(6) =  

80.7582   Pr = 0.000 

   

 

 

 

 

 



FOI MEMO Datum/Date Sidnr/Page no 

2021-12-06 50 (93) 

Titel/Title Memo nummer/Number 

Dataunderlag till rapport Svenskarnas försvarsvilja FOI Memo 7632 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (ej fara för livet, icke-

stridande roll) 

 

Hushållets förvärvsinkomst och 

arbetsrelaterade ersättningar 

Mycket 

villig 

Ganska 

villig 

Inte särskilt 

villig 

Inte alls 

villig 

Totalt 

Låg (0-499tkr) 45,49 34,92 13,19 6,4 100 

Medel (500-999tkr) 56,77 30,19 9,57 3,48 100 

Hög (1000tkr-) 73,75 20,42 4,17 1,67 100 

Totalt 53,13 31,41 10,74 4,72 100 
 

Pearson chi2(6) =  

76.1981   Pr = 0.000 

   

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (ej fara för livet, icke-

stridande roll) 

 

Kommungrupp Mycket 

villig 

Ganska 

villig 

Inte särskilt villig Inte alls 

villig 

Totalt 

Storstad/storstadsnära 

kommun 

57,28 28,71 9,75 4,26 100 

Större stad/kommun nära 

större stad 

52,23 32,51 10,55 4,71 100 

Mindre stad/tätort eller 

landsbygdskommun 

48,82 33,21 12,16 5,81 100 

Totalt 53,09 31,37 10,7 4,84 100 
 

Pearson chi2(6) =  10.3085   

Pr = 0.112 

   

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (ej fara för livet, icke-stridande roll) 
 

Regioner 

(NUTS1) 

Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Östra Sverige 55,94 28,79 10,76 4,51 100 

Södra Sverige 51,38 32,38 11,05 5,19 100 

Norra Sverige 51,18 34,38 9,71 4,72 100 

Totalt 53,09 31,37 10,7 4,84 100 
 

Pearson chi2(6) =   5.9641    

Pr = 0.427 

   

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (ej fara för livet, icke-stridande roll) 
 

Civilområden Mycket villig Ganska 

villig 

Inte 

särskil

t villig 

Inte 

alls 

villi

g 

Totalt 

Norra 52,43 33,5 9,71 4,37 100 

Mellersta 48,64 34,74 11,17 5,46 100 

Östra 60,99 26,08 8,83 4,11 100 

Sydöstra 50 30,77 14,53 4,7 100 

Västra 51,31 33,49 10,93 4,28 100 

Södra 51,8 31,44 10,48 6,29 100 

Totalt 53,09 31,37 10,7 4,84 100 
 

Pearson chi2(15) =  22.5479   Pr = 0.094 
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Villighet att delta i Sveriges försvar (ej fara för livet, icke-stridande roll) 
 

Bostadstyp Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Villa 55,07 31,29 9,41 4,23 100 

Lägenhet i 

flerbostadshus 

52,12 30,73 12,25 4,9 100 

Övrigt 49,79 34,89 8,94 6,38 100 

Totalt 53,2 31,46 10,58 4,76 100 
 

Pearson chi2(6) =   8.4683   Pr = 

0.206 

   

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (ej fara för livet, icke-stridande 

roll) 

 

Civilstånd 

(enkätsvar) 

Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Gift/sambo/registrer

ad partner 

55,29 31,04 9,95 3,71 100 

Övrigt 48,54 31,95 12,44 7,07 100 

Totalt 53,18 31,33 10,73 4,76 100 
 

Pearson chi2(3) =  17.0769    

Pr = 0.001 

   

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (ej fara för livet, icke-stridande roll) 
 

Om barn boende 

hemma 

Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Ja 61,16 29,04 6,53 3,27 100 

Nej 50,23 32,22 12,18 5,37 100 

Totalt 53,13 31,38 10,68 4,81 100 
 

Pearson chi2(3) =  26.2234    

Pr = 0.000 

   

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (ej fara för livet, icke-stridande 

roll) 

 

Huvudsaklig 

sysselsättning just nu 

Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Anställd 59,33 29,93 8,32 2,42 100 

Egen företagare 62,96 26,67 9,63 0,74 100 

Övrigt 46,36 32,92 12,82 7,9 100 

Totalt 53,42 31,13 10,54 4,91 100 
 

Pearson chi2(6) =  63.7288   

Pr = 0.000 
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Villighet att delta i Sveriges försvar (ej fara för livet, icke-

stridande roll) 

 

Om genomgått minst tre 

månader lång militär utbildning 

Mycket 

villig 

Ganska 

villig 

Inte särskilt 

villig 

Inte alls 

villig 

Totalt 

Ja 58,03 29,46 9,57 2,95 100 

Nej 50,94 32,19 11,19 5,67 100 

Totalt 53,28 31,29 10,66 4,77 100 
 

Pearson chi2(3) =  

13.5574   Pr = 0.004 

   

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (ej fara för livet, icke-stridande 

roll) 

 

Förmodad beredskap: 

militärt angrepp 

Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Mycket god beredskap 59,65 21,05 7,02 12,28 100 

Ganska god beredskap 49,73 33,24 11,26 5,77 100 

Inte särskilt god 

beredskap 

52,33 32,58 11,35 3,75 100 

Inte alls god beredskap 56,22 28,65 10,04 5,09 100 

Totalt 53,49 30,94 10,74 4,83 100 
 

Pearson chi2(9) =  18.0260   

Pr = 0.035 

   

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (ej fara för livet, icke-stridande roll) 
 

Oro: militärt 

angrepp 

Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Mycket oroad 46,63 29,78 12,92 10,67 100 

Ganska oroad 49,76 33,09 11,59 5,56 100 

Inte särskilt 

oroad 

53,87 32,47 10,33 3,32 100 

Inte alls oroad 59,28 25,76 9,42 5,54 100 

Totalt 53,36 31,17 10,65 4,81 100 
 

Pearson chi2(9) =  29.9428    

Pr = 0.000 
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3 Viktade bivariata resultat, utan tester 

3.1  Om Sverige bör satsa mer offentliga medel på 

beredskapen 
 

 
Om Sverige bör satsa mer offentliga medel på 

beredskapen 

   

Kön Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut 

inte 

Ingen åsikt Totalt 

Man 37,31 34,44 15,68 5,29 7,28 100 

Kvinna 32,31 39,74 17,11 1,66 9,19 100 

Totalt 34,81 37,08 16,39 3,48 8,23 100 

 
 

Om Sverige bör satsa mer offentliga medel på 

beredskapen 

   

Åldersgruppe

r 

Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut 

inte 

Ingen åsikt Totalt 

18-29 28,89 38,12 21,28 3,49 8,22 100 

30-49 35,48 37,14 17,22 3,14 7,02 100 

50-69 37,8 39,77 13,74 2,93 5,77 100 

70- 35,05 31,36 14,03 5,01 14,55 100 

Totalt 34,81 37,08 16,39 3,48 8,23 100 

 
 

Om Sverige bör satsa mer offentliga medel på 

beredskapen 

   

Födelseland Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut 

inte 

Ingen åsikt Totalt 

Sverige 36,18 37,86 15,97 3,41 6,58 100 

Övrigt 29,78 34,01 18,1 3,47 14,64 100 

Totalt 34,86 37,07 16,41 3,42 8,24 100 

 
 

Om Sverige bör satsa mer offentliga medel 

på beredskapen 

   

Högsta avslutade 

utbildning 

Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut 

inte 

Ingen åsikt Totalt 

Förgymnasial 

utbildning 

30,46 36,14 10,96 6,41 16,04 100 

Gymnasial 

utbildning 

38,22 36,98 15,45 2,92 6,43 100 

Eftergymnasial inkl 

forskarutbildning 

33,1 38,31 20,55 2,6 5,44 100 

Totalt 34,78 37,28 16,37 3,52 8,05 100 
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Om Sverige bör satsa mer offentliga 

medel på beredskapen 

   

Individens förvärvsinkomst 

och arbetsrelaterade 

ersättningar 

Ja, 

absolut 

Ja, 

troligen 

Nej, 

tveksamt 

Nej, 

absolut 

inte 

Ingen åsikt Totalt 

Låg (0-249tkr) 30,64 36,15 16,24 4,19 12,78 100 

Medel (250-499tkr) 37,49 39,27 16,09 2,52 4,62 100 

Hög (500tkr-) 42,01 35,8 16,45 4,21 1,53 100 

Totalt 34,81 37,39 16,2 3,51 8,09 100 

 
 

Om Sverige bör satsa mer offentliga 

medel på beredskapen 

   

Hushållets förvärvsinkomst 

och arbetsrelaterade 

ersättningar 

Ja, 

absolut 

Ja, 

troligen 

Nej, 

tveksamt 

Nej, 

absolut 

inte 

Ingen åsikt Totalt 

Låg (0-499tkr) 32,96 36,02 16,2 3,76 11,06 100 

Medel (500-999tkr) 36,59 38,68 16,87 3,25 4,6 100 

Hög (1000tkr-) 38,08 39,9 13,9 3,09 5,03 100 

Totalt 34,81 37,39 16,2 3,51 8,09 100 

 
 

Om Sverige bör satsa mer offentliga 

medel på beredskapen 

   

Kommungrupp Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut 

inte 

Ingen åsikt Totalt 

Storstad/storstadsnära 

kommun 

36,14 34,7 19,29 3,75 6,13 100 

Större stad/kommun 

nära större stad 

34,8 37,4 14,65 3,44 9,71 100 

Mindre stad/tätort eller 

landsbygdskommun 

33 39,91 14,94 3,17 8,98 100 

Totalt 34,81 37,08 16,39 3,48 8,23 100 

 
 

Om Sverige bör satsa mer offentliga medel på 

beredskapen 

   

Regioner 

(NUTS1) 

Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut 

inte 

Ingen åsikt Totalt 

Östra Sverige 34,69 38 15,69 2,71 8,9 100 

Södra 

Sverige 

35,64 35,7 17,42 3,83 7,41 100 

Norra 

Sverige 

32,99 38,64 15,29 4,21 8,88 100 

Totalt 34,81 37,08 16,39 3,48 8,23 100 
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Om Sverige bör satsa mer offentliga medel på 

beredskapen 

   

Civilområden Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut 

inte 

Ingen åsikt Totalt 

Norra 28,74 38,54 18,98 3,73 10,02 100 

Mellersta 32,76 40,53 12 3,32 11,39 100 

Östra 36,56 37,3 17,36 2,33 6,44 100 

Sydöstra 37,98 35,87 14,64 2,91 8,6 100 

Västra 32,25 37,1 18,01 4,66 7,98 100 

Södra 39,28 32,89 17,62 4,02 6,19 100 

Totalt 34,81 37,08 16,39 3,48 8,23 100 

 
 

Om Sverige bör satsa mer offentliga medel på 

beredskapen 

   

Bostadstyp Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut 

inte 

Ingen åsikt Totalt 

Villa 36,47 39,84 14,57 3,37 5,75 100 

Lägenhet i 

flerbostadshus 

33,41 33,98 18,62 3,66 10,33 100 

Övrigt 34,86 40,67 13,4 3,22 7,85 100 

Totalt 34,85 37,18 16,34 3,49 8,14 100 

 
 

Om Sverige bör satsa mer offentliga medel 

på beredskapen 

   

Civilstånd 

(enkätsvar) 

Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut 

inte 

Ingen åsikt Totalt 

Gift/sambo/regist

rerad partner 

35,53 38,1 15,27 3,35 7,74 100 

Övrigt 33,54 35,72 18,08 3,76 8,9 100 

Totalt 34,81 37,24 16,28 3,5 8,16 100 

 
 

Om Sverige bör satsa mer offentliga medel på 

beredskapen 

   

Om barn 

boende 

hemma 

Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut 

inte 

Ingen åsikt Totalt 

Ja 37,34 36,19 16,39 2,75 7,33 100 

Nej 33,75 37,56 16,33 3,83 8,53 100 

Totalt 34,85 37,14 16,35 3,5 8,16 100 

 
 

Om Sverige bör satsa mer offentliga medel 

på beredskapen 

   

Huvudsaklig 

sysselsättning just 

nu 

Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut 

inte 

Ingen åsikt Totalt 

Anställd 34,67 40,14 16,53 2,88 5,79 100 

Egen företagare 42,38 35,84 13,94 3,97 3,88 100 

Övrigt 33,94 33,97 16,47 3,93 11,69 100 

Totalt 34,84 37,2 16,34 3,4 8,22 100 
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Om Sverige bör satsa mer offentliga 

medel på beredskapen 

   

Om genomgått minst tre 

månader lång militär 

utbildning 

Ja, 

absolut 

Ja, 

troligen 

Nej, 

tveksamt 

Nej, 

absolut 

inte 

Ingen åsikt Totalt 

Ja 40,86 35,03 13,61 3,48 7,02 100 

Nej 32,45 37,99 17,31 3,54 8,71 100 

Totalt 34,89 37,13 16,23 3,52 8,22 100 

 
 

Om Sverige bör satsa mer offentliga medel 

på beredskapen 

   

Förmodad 

beredskap: militärt 

angrepp 

Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut 

inte 

Ingen åsikt Totalt 

Mycket god 

beredskap 

31,73 32,16 14,06 5,63 16,41 100 

Ganska god 

beredskap 

23,71 37,43 20,37 4,91 13,58 100 

Inte särskilt god 

beredskap 

32,06 39,42 19,2 2,56 6,76 100 

Inte alls god 

beredskap 

44,36 35,37 11,82 3,19 5,25 100 

Totalt 34,89 37,32 16,58 3,35 7,86 100 

 
 

Om Sverige bör satsa mer offentliga medel på 

beredskapen 

   

Oro: militärt 

angrepp 

Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut 

inte 

Ingen åsikt Totalt 

Mycket 

oroad 

61,12 22,74 2,59 0 13,55 100 

Ganska oroad 43,76 35,12 10,74 2,56 7,81 100 

Inte särskilt 

oroad 

30,72 43,18 17,36 1,73 7,01 100 

Inte alls 

oroad 

25,02 30,88 27,38 10,09 6,63 100 

Totalt 35,11 37,26 16,57 3,35 7,71 100 

3.2 Hur viktigt det är att Sverige har ett militärt försvar 
 

 
Hur viktigt det är att Sverige har ett militärt försvar 

  

Kön Mycket viktigt Ganska viktigt Inte särskilt viktigt Inte alls viktigt Totalt 

Man 60,17 27,47 10,28 2,08 100 

Kvinna 59,76 31,54 7,47 1,23 100 

Totalt 59,96 29,51 8,88 1,65 100 
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Hur viktigt det är att Sverige har ett militärt försvar 
  

Åldersgrupper Mycket viktigt Ganska viktigt Inte särskilt viktigt Inte alls viktigt Totalt 

18-29 55,96 31,73 10,03 2,29 100 

30-49 59,05 28,45 10,67 1,83 100 

50-69 60,62 30,99 6,96 1,43 100 

70- 64,63 26,66 7,68 1,04 100 

Totalt 59,96 29,51 8,88 1,65 100 

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett militärt försvar 
  

Födelseland Mycket viktigt Ganska viktigt Inte särskilt viktigt Inte alls viktigt Totalt 

Sverige 60,32 29,47 8,52 1,69 100 

Övrigt 58,71 29,53 10,24 1,52 100 

Totalt 59,98 29,48 8,89 1,65 100 

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett militärt försvar 
  

Högsta avslutade 

utbildning 

Mycket 

viktigt 

Ganska 

viktigt 

Inte särskilt 

viktigt 

Inte alls viktigt Totalt 

Förgymnasial 

utbildning 

62,02 29,29 7,16 1,53 100 

Gymnasial utbildning 62,5 28,16 8,18 1,16 100 

Eftergymnasial inkl 

forskarutbildning 

55,25 31,36 11,02 2,37 100 

Totalt 59,8 29,54 8,98 1,67 100 

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett militärt 

försvar 

  

Individens förvärvsinkomst och 

arbetsrelaterade ersättningar 

Mycket 

viktigt 

Ganska 

viktigt 

Inte särskilt 

viktigt 

Inte alls 

viktigt 

Totalt 

Låg (0-249tkr) 57,68 30,74 9,47 2,12 100 

Medel (250-499tkr) 62,11 28,24 8,42 1,23 100 

Hög (500tkr-) 59,99 29,98 8,69 1,34 100 

Totalt 59,76 29,63 8,95 1,66 100 

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett militärt 

försvar 

  

Hushållets förvärvsinkomst och 

arbetsrelaterade ersättningar 

Mycket 

viktigt 

Ganska 

viktigt 

Inte särskilt 

viktigt 

Inte alls 

viktigt 

Totalt 

Låg (0-499tkr) 59,3 28,98 9,47 2,25 100 

Medel (500-999tkr) 60,59 29,78 8,38 1,26 100 

Hög (1000tkr-) 59,3 32,52 8,19 0 100 

Totalt 59,76 29,63 8,95 1,66 100 
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Hur viktigt det är att Sverige har ett militärt 

försvar 

  

Kommungrupp Mycket 

viktigt 

Ganska 

viktigt 

Inte särskilt 

viktigt 

Inte alls 

viktigt 

Totalt 

Storstad/storstadsnära 

kommun 

56,29 30,22 11,65 1,84 100 

Större stad/kommun nära 

större stad 

61,02 29,71 7,43 1,83 100 

Mindre stad/tätort eller 

landsbygdskommun 

63,43 28,23 7,21 1,13 100 

Totalt 59,96 29,51 8,88 1,65 100 

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett militärt försvar 
  

Regioner 

(NUTS1) 

Mycket viktigt Ganska viktigt Inte särskilt viktigt Inte alls viktigt Totalt 

Östra Sverige 62,06 29,12 7,42 1,4 100 

Södra Sverige 57,16 30,85 10,25 1,75 100 

Norra Sverige 62,55 26,97 8,53 1,95 100 

Totalt 59,96 29,51 8,88 1,65 100 

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett militärt försvar 
  

Civilområden Mycket viktigt Ganska viktigt Inte särskilt viktigt Inte alls viktigt Totalt 

Norra 59,68 29,4 8,89 2,03 100 

Mellersta 62,86 27,74 7,69 1,71 100 

Östra 61,8 28,53 8,42 1,25 100 

Sydöstra 68,04 26,37 4,29 1,3 100 

Västra 52,79 32,76 11,98 2,48 100 

Södra 57,7 31,03 10,12 1,15 100 

Totalt 59,96 29,51 8,88 1,65 100 

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett militärt försvar 
  

Bostadstyp Mycket viktigt Ganska viktigt Inte särskilt viktigt Inte alls viktigt Totalt 

Villa 62 29,38 7,32 1,29 100 

Lägenhet i 

flerbostadshus 

58,88 29,25 10,08 1,79 100 

Övrigt 57,88 30,57 9,42 2,13 100 

Totalt 60,08 29,45 8,85 1,62 100 

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett militärt försvar 
  

Civilstånd 

(enkätsvar) 

Mycket 

viktigt 

Ganska 

viktigt 

Inte särskilt 

viktigt 

Inte alls viktigt Totalt 

Gift/sambo/registrer

ad partner 

61,82 28,23 8,37 1,58 100 

Övrigt 56,53 31,87 9,8 1,8 100 

Totalt 59,9 29,55 8,89 1,66 100 
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Hur viktigt det är att Sverige har ett militärt försvar 
  

Om barn boende 

hemma 

Mycket viktigt Ganska viktigt Inte särskilt viktigt Inte alls viktigt Totalt 

Ja 61,37 28,25 9,23 1,16 100 

Nej 59,39 29,99 8,74 1,88 100 

Totalt 59,99 29,46 8,89 1,66 100 

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett militärt försvar 
  

Huvudsaklig 

sysselsättning just nu 

Mycket 

viktigt 

Ganska 

viktigt 

Inte särskilt 

viktigt 

Inte alls viktigt Totalt 

Anställd 58,53 30,52 9,81 1,14 100 

Egen företagare 53,75 34,19 6,77 5,3 100 

Övrigt 62,35 27,82 8,06 1,76 100 

Totalt 59,92 29,56 8,85 1,67 100 

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett militärt 

försvar 

  

Om genomgått minst tre 

månader lång militär utbildning 

Mycket 

viktigt 

Ganska 

viktigt 

Inte särskilt 

viktigt 

Inte alls 

viktigt 

Totalt 

Ja 64,98 25,46 7,49 2,07 100 

Nej 57,93 31,13 9,42 1,52 100 

Totalt 59,97 29,49 8,86 1,68 100 

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett militärt försvar 
  

 
Mycket 

viktigt 

Ganska 

viktigt 

Inte särskilt viktigt Inte alls viktigt Totalt 

Mycket god 

beredskap 

61,06 27,69 8,42 2,83 100 

Ganska god 

beredskap 

60,51 28,31 9,5 1,69 100 

Inte särskilt god 

beredskap 

54,67 34,92 8,87 1,53 100 

Inte alls god 

beredskap 

65,5 24,19 8,74 1,57 100 

Totalt 59,91 29,54 8,93 1,62 100 

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett militärt försvar 
  

Oro: militärt 

angrepp 

Mycket viktigt Ganska viktigt Inte särskilt viktigt Inte alls viktigt Totalt 

Mycket oroad 86,28 12,64 1,09 0 100 

Ganska oroad 70,76 25,09 3,84 0,31 100 

Inte särskilt 

oroad 

56,71 34,71 7,72 0,87 100 

Inte alls oroad 43,47 29,1 21,83 5,6 100 

Totalt 59,81 29,58 9,02 1,58 100 
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3.3 Hur viktigt det är att Sverige har ett civilt försvar 
 

 
Hur viktigt det är att Sverige har ett civilt försvar 

  

Kön Mycket viktigt Ganska viktigt Inte särskilt viktigt Inte alls viktigt Totalt 

Man 66,53 25,28 7 1,19 100 

Kvinna 70,62 26 3,14 0,24 100 

Totalt 68,58 25,64 5,07 0,71 100 

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett civilt försvar 
  

Åldersgrupper Mycket viktigt Ganska viktigt Inte särskilt viktigt Inte alls viktigt Totalt 

18-29 66,11 28,55 4 1,34 100 

30-49 69,71 23,9 5,87 0,53 100 

50-69 72,13 23,03 4,5 0,34 100 

70- 63,43 29,87 5,7 1 100 

Totalt 68,58 25,64 5,07 0,71 100 

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett civilt försvar 
  

Födelseland Mycket viktigt Ganska viktigt Inte särskilt viktigt Inte alls viktigt Totalt 

Sverige 68,82 25,69 4,78 0,71 100 

Övrigt 67,8 25,31 6,17 0,72 100 

Totalt 68,6 25,61 5,07 0,72 100 

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett civilt försvar 
  

Högsta avslutade 

utbildning 

Mycket 

viktigt 

Ganska 

viktigt 

Inte särskilt 

viktigt 

Inte alls viktigt Totalt 

Förgymnasial 

utbildning 

58,66 35,14 4,92 1,27 100 

Gymnasial utbildning 70,19 23,58 5,7 0,53 100 

Eftergymnasial inkl 

forskarutbildning 

71,64 23,17 4,55 0,64 100 

Totalt 68,31 25,84 5,13 0,72 100 

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett civilt 

försvar 

  

Individens förvärvsinkomst och 

arbetsrelaterade ersättningar 

Mycket 

viktigt 

Ganska 

viktigt 

Inte särskilt 

viktigt 

Inte alls 

viktigt 

Totalt 

Låg (0-249tkr) 65,07 28,37 5,32 1,24 100 

Medel (250-499tkr) 71,65 23,82 4,21 0,32 100 

Hög (500tkr-) 72,82 19,81 7,37 0 100 

Totalt 68,66 25,51 5,11 0,72 100 
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Hur viktigt det är att Sverige har ett civilt 

försvar 

  

Hushållets förvärvsinkomst och 

arbetsrelaterade ersättningar 

Mycket 

viktigt 

Ganska 

viktigt 

Inte särskilt 

viktigt 

Inte alls 

viktigt 

Totalt 

Låg (0-499tkr) 67,18 26,6 5,15 1,07 100 

Medel (500-999tkr) 70,01 24,9 4,7 0,39 100 

Hög (1000tkr-) 71,78 21,89 6,34 0 100 

Totalt 68,66 25,51 5,11 0,72 100 

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett civilt försvar 
  

Kommungrupp Mycket 

viktigt 

Ganska 

viktigt 

Inte särskilt 

viktigt 

Inte alls 

viktigt 

Totalt 

Storstad/storstadsnära 

kommun 

67,19 26,38 5,84 0,6 100 

Större stad/kommun nära 

större stad 

69,71 24,58 5,02 0,69 100 

Mindre stad/tätort eller 

landsbygdskommun 

68,82 26,19 4,09 0,9 100 

Totalt 68,58 25,64 5,07 0,71 100 

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett civilt försvar 
  

Regioner 

(NUTS1) 

Mycket viktigt Ganska viktigt Inte särskilt viktigt Inte alls viktigt Totalt 

Östra Sverige 69,33 26,1 4,13 0,44 100 

Södra Sverige 66,36 26,33 6,41 0,9 100 

Norra Sverige 72,55 22,93 3,69 0,83 100 

Totalt 68,58 25,64 5,07 0,71 100 

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett civilt försvar 
  

Civilområden Mycket viktigt Ganska viktigt Inte särskilt viktigt Inte alls viktigt Totalt 

Norra 73,02 23,98 2,35 0,66 100 

Mellersta 68,37 25,1 6,08 0,45 100 

Östra 69,84 26,62 3,06 0,48 100 

Sydöstra 75,22 21,61 2,36 0,81 100 

Västra 62,55 25,91 10,29 1,25 100 

Södra 67,38 28,26 3,73 0,64 100 

Totalt 68,58 25,64 5,07 0,71 100 

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett civilt försvar 
  

Bostadstyp Mycket viktigt Ganska viktigt Inte särskilt viktigt Inte alls viktigt Totalt 

Villa 68,81 25,7 4,94 0,55 100 

Lägenhet i 

flerbostadshus 

68,7 25,89 4,85 0,57 100 

Övrigt 68,63 23,6 6,13 1,64 100 

Totalt 68,74 25,55 5,03 0,68 100 
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Hur viktigt det är att Sverige har ett civilt försvar 
  

Civilstånd 

(enkätsvar) 

Mycket 

viktigt 

Ganska 

viktigt 

Inte särskilt 

viktigt 

Inte alls viktigt Totalt 

Gift/sambo/registrer

ad partner 

69,67 25,18 4,71 0,44 100 

Övrigt 67,22 25,8 5,78 1,21 100 

Totalt 68,78 25,41 5,1 0,72 100 

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett civilt försvar 
  

Om barn boende 

hemma 

Mycket viktigt Ganska viktigt Inte särskilt viktigt Inte alls viktigt Totalt 

Ja 71,08 23,19 5,38 0,36 100 

Nej 67,53 26,62 4,97 0,88 100 

Totalt 68,61 25,58 5,09 0,72 100 

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett civilt försvar 
  

Huvudsaklig 

sysselsättning just nu 

Mycket 

viktigt 

Ganska 

viktigt 

Inte särskilt 

viktigt 

Inte alls viktigt Totalt 

Anställd 69,81 23,6 6,1 0,49 100 

Egen företagare 64,96 28,47 5,45 1,13 100 

Övrigt 68,26 26,98 3,92 0,84 100 

Totalt 68,82 25,4 5,1 0,69 100 

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett civilt 

försvar 

  

Om genomgått minst tre 

månader lång militär utbildning 

Mycket 

viktigt 

Ganska 

viktigt 

Inte särskilt 

viktigt 

Inte alls 

viktigt 

Totalt 

Ja 71,43 21,85 5,84 0,88 100 

Nej 67,58 27,13 4,68 0,61 100 

Totalt 68,69 25,6 5,02 0,69 100 

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett civilt försvar 
  

Förmodad beredskap: 

militärt angrepp 

Mycket 

viktigt 

Ganska 

viktigt 

Inte särskilt 

viktigt 

Inte alls 

viktigt 

Totalt 

Mycket god beredskap 65,78 29,36 3,6 1,26 100 

Ganska god beredskap 67,69 27,07 4,62 0,62 100 

Inte särskilt god 

beredskap 

68,69 26,87 3,8 0,64 100 

Inte alls god beredskap 70,8 22,1 6,56 0,54 100 

Totalt 69,14 25,3 4,93 0,63 100 
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Hur viktigt det är att Sverige har ett civilt försvar 
  

Oro: militärt 

angrepp 

Mycket viktigt Ganska viktigt Inte särskilt viktigt Inte alls viktigt Totalt 

Mycket oroad 85,43 13,58 0,98 0 100 

Ganska oroad 72,47 24,01 3,29 0,22 100 

Inte särskilt 

oroad 

67,63 27,82 4,3 0,25 100 

Inte alls oroad 60,53 26,69 10,47 2,3 100 

Totalt 68,93 25,48 4,97 0,62 100 

3.4 Hur viktigt det är att Sverige har ett psykologiskt 

försvar 
 

 
Hur viktigt det är att Sverige har ett psykologiskt 

försvar 

  

Kön Mycket viktigt Ganska viktigt Inte särskilt viktigt Inte alls viktigt Totalt 

Man 54,49 36,02 8,54 0,95 100 

Kvinna 60,86 34,25 4,21 0,68 100 

Totalt 57,68 35,13 6,37 0,81 100 

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett psykologiskt 

försvar 

  

Åldersgrupper Mycket viktigt Ganska viktigt Inte särskilt viktigt Inte alls viktigt Totalt 

18-29 58,6 36,83 4,21 0,37 100 

30-49 57,14 35,17 6,75 0,93 100 

50-69 59,03 34,04 6,15 0,78 100 

70- 55,49 35,08 8,3 1,13 100 

Totalt 57,68 35,13 6,37 0,81 100 

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett psykologiskt 

försvar 

  

Födelseland Mycket viktigt Ganska viktigt Inte särskilt viktigt Inte alls viktigt Totalt 

Sverige 59,15 34,58 5,48 0,8 100 

Övrigt 52,28 37,11 9,74 0,87 100 

Totalt 57,7 35,11 6,38 0,81 100 
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Hur viktigt det är att Sverige har ett psykologiskt 

försvar 

  

Högsta avslutade 

utbildning 

Mycket 

viktigt 

Ganska 

viktigt 

Inte särskilt 

viktigt 

Inte alls viktigt Totalt 

Förgymnasial 

utbildning 

51,83 39,87 7,22 1,08 100 

Gymnasial utbildning 57,07 35,52 6,56 0,84 100 

Eftergymnasial inkl 

forskarutbildning 

61,01 32,47 5,86 0,66 100 

Totalt 57,4 35,33 6,45 0,82 100 

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett 

psykologiskt försvar 

  

Individens förvärvsinkomst och 

arbetsrelaterade ersättningar 

Mycket 

viktigt 

Ganska 

viktigt 

Inte särskilt 

viktigt 

Inte alls 

viktigt 

Totalt 

Låg (0-249tkr) 55,99 35,6 7,32 1,1 100 

Medel (250-499tkr) 58,56 35,47 5,32 0,65 100 

Hög (500tkr-) 61,59 32,76 5,37 0,29 100 

Totalt 57,7 35,21 6,27 0,82 100 

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett 

psykologiskt försvar 

  

Hushållets förvärvsinkomst och 

arbetsrelaterade ersättningar 

Mycket 

viktigt 

Ganska 

viktigt 

Inte särskilt 

viktigt 

Inte alls 

viktigt 

Totalt 

Låg (0-499tkr) 57,86 33,86 7,3 0,97 100 

Medel (500-999tkr) 56,34 37,6 5,25 0,82 100 

Hög (1000tkr-) 61,57 34,03 4,4 0 100 

Totalt 57,7 35,21 6,27 0,82 100 

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett psykologiskt 

försvar 

  

Kommungrupp Mycket 

viktigt 

Ganska 

viktigt 

Inte särskilt 

viktigt 

Inte alls 

viktigt 

Totalt 

Storstad/storstadsnära 

kommun 

60,91 31,49 7,06 0,54 100 

Större stad/kommun nära 

större stad 

57,35 36,11 5,39 1,15 100 

Mindre stad/tätort eller 

landsbygdskommun 

53,77 38,68 6,86 0,69 100 

Totalt 57,68 35,13 6,37 0,81 100 

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett psykologiskt 

försvar 

  

Regioner 

(NUTS1) 

Mycket viktigt Ganska viktigt Inte särskilt viktigt Inte alls viktigt Totalt 

Östra Sverige 59,24 33,35 6,46 0,95 100 

Södra Sverige 56,6 36,31 6,48 0,61 100 

Norra Sverige 57,11 35,95 5,91 1,03 100 

Totalt 57,68 35,13 6,37 0,81 100 
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Hur viktigt det är att Sverige har ett psykologiskt 

försvar 

  

Civilområden Mycket viktigt Ganska viktigt Inte särskilt viktigt Inte alls viktigt Totalt 

Norra 57,32 35,33 6,17 1,18 100 

Mellersta 53,99 38,75 6,19 1,07 100 

Östra 62,49 30,55 6,4 0,55 100 

Sydöstra 60,91 32,33 5,55 1,2 100 

Västra 55,54 37,48 6,47 0,52 100 

Södra 55,77 36,36 7,09 0,77 100 

Totalt 57,68 35,13 6,37 0,81 100 

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett psykologiskt 

försvar 

  

Bostadstyp Mycket viktigt Ganska 

viktigt 

Inte särskilt viktigt Inte alls viktigt Totalt 

Villa 55,34 37,45 6,52 0,69 100 

Lägenhet i 

flerbostadshus 

59,81 33,39 6,1 0,7 100 

Övrigt 57,94 33,4 7,21 1,45 100 

Totalt 57,74 35,09 6,4 0,78 100 

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett psykologiskt 

försvar 

  

Civilstånd (enkätsvar) Mycket 

viktigt 

Ganska 

viktigt 

Inte särskilt 

viktigt 

Inte alls viktigt Totalt 

Gift/sambo/registrera

d partner 

57,38 35,1 6,57 0,95 100 

Övrigt 58,31 35,3 5,8 0,59 100 

Totalt 57,72 35,17 6,29 0,82 100 

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett psykologiskt 

försvar 

  

Om barn boende 

hemma 

Mycket viktigt Ganska viktigt Inte särskilt viktigt Inte alls viktigt Totalt 

Ja 60,55 33,44 5,7 0,31 100 

Nej 56,54 35,71 6,71 1,04 100 

Totalt 57,76 35,02 6,4 0,82 100 

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett psykologiskt 

försvar 

  

Huvudsaklig 

sysselsättning just nu 

Mycket 

viktigt 

Ganska 

viktigt 

Inte särskilt 

viktigt 

Inte alls viktigt Totalt 

Anställd 59,4 34,92 4,84 0,84 100 

Egen företagare 57,28 34,03 7,55 1,14 100 

Övrigt 55,91 35,55 7,78 0,76 100 

Totalt 57,73 35,14 6,31 0,82 100 
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Hur viktigt det är att Sverige har ett 

psykologiskt försvar 

  

Om genomgått minst tre 

månader lång militär utbildning 

Mycket 

viktigt 

Ganska 

viktigt 

Inte särskilt 

viktigt 

Inte alls 

viktigt 

Totalt 

Ja 54,79 35,46 8,54 1,2 100 

Nej 58,95 34,9 5,48 0,67 100 

Totalt 57,75 35,06 6,36 0,83 100 

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett psykologiskt 

försvar 

  

Förmodad beredskap: 

militärt angrepp 

Mycket 

viktigt 

Ganska 

viktigt 

Inte särskilt 

viktigt 

Inte alls 

viktigt 

Totalt 

Mycket god beredskap 64,66 23,56 10,52 1,26 100 

Ganska god beredskap 56,84 36,95 6,03 0,18 100 

Inte särskilt god 

beredskap 

55,66 38,47 5,26 0,61 100 

Inte alls god beredskap 59,88 31,49 7,55 1,08 100 

Totalt 57,74 35,11 6,43 0,72 100 

 
 

Hur viktigt det är att Sverige har ett psykologiskt 

försvar 

  

Oro: militärt 

angrepp 

Mycket viktigt Ganska viktigt Inte särskilt viktigt Inte alls viktigt Totalt 

Mycket oroad 71,14 26,51 2,35 0 100 

Ganska oroad 59,9 34,5 5,61 0 100 

Inte särskilt 

oroad 

57,71 36,5 5,2 0,59 100 

Inte alls oroad 48,81 36,06 12,58 2,55 100 

Totalt 57,68 35,08 6,45 0,79 100 

3.5 Om läst broschyren Om krisen eller kriget kommer 
 

 
Om läst broschyren Om krisen eller kriget kommer 

 

Kön Ja, hela broschyren Ja, delar av broschyren Nej, inte alls Totalt 

Man 38,18 33,01 28,81 100 

Kvinna 37,8 40,72 21,48 100 

Totalt 37,99 36,87 25,14 100 

 
 

Om läst broschyren Om krisen eller kriget kommer 
 

Åldersgrupper Ja, hela broschyren Ja, delar av broschyren Nej, inte alls Totalt 

18-29 34,71 36,66 28,63 100 

30-49 34,94 37,97 27,09 100 

50-69 40,16 33,17 26,67 100 

70- 43,09 41,06 15,85 100 

Totalt 37,99 36,87 25,14 100 
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Om läst broschyren Om krisen eller kriget kommer 
 

Födelseland Ja, hela broschyren Ja, delar av broschyren Nej, inte alls Totalt 

Sverige 40,05 36,53 23,41 100 

Övrigt 30,15 38,33 31,52 100 

Totalt 37,98 36,91 25,11 100 

 
 

Om läst broschyren Om krisen eller kriget kommer 
 

Högsta avslutade utbildning Ja, hela broschyren Ja, delar av broschyren Nej, inte 

alls 

Totalt 

Förgymnasial utbildning 33,02 38,01 28,97 100 

Gymnasial utbildning 40,03 36,82 23,15 100 

Eftergymnasial inkl 

forskarutbildning 

38,98 36,61 24,41 100 

Totalt 38,18 36,99 24,82 100 

 
 

Om läst broschyren Om krisen eller kriget kommer 
 

Individens förvärvsinkomst och 

arbetsrelaterade ersättningar 

Ja, hela 

broschyren 

Ja, delar av 

broschyren 

Nej, inte 

alls 

Totalt 

Låg (0-249tkr) 36,65 37,88 25,48 100 

Medel (250-499tkr) 39,26 35,94 24,8 100 

Hög (500tkr-) 40,94 36,01 23,05 100 

Totalt 38,21 36,87 24,91 100 

 
 

Om läst broschyren Om krisen eller kriget kommer 
 

Hushållets förvärvsinkomst och 

arbetsrelaterade ersättningar 

Ja, hela 

broschyren 

Ja, delar av 

broschyren 

Nej, inte 

alls 

Totalt 

Låg (0-499tkr) 39,26 36,46 24,28 100 

Medel (500-999tkr) 37,83 35,34 26,83 100 

Hög (1000tkr-) 34,04 44,37 21,6 100 

Totalt 38,21 36,87 24,91 100 

 
 

Om läst broschyren Om krisen eller kriget kommer 
 

Kommungrupp Ja, hela 

broschyren 

Ja, delar av 

broschyren 

Nej, inte 

alls 

Totalt 

Storstad/storstadsnära kommun 35,18 36,65 28,16 100 

Större stad/kommun nära större 

stad 

37,55 36,77 25,68 100 

Mindre stad/tätort eller 

landsbygdskommun 

42,44 37,3 20,26 100 

Totalt 37,99 36,87 25,14 100 
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Om läst broschyren Om krisen eller kriget kommer 
 

Regioner (NUTS1) Ja, hela broschyren Ja, delar av broschyren Nej, inte alls Totalt 

Östra Sverige 36,76 35,97 27,27 100 

Södra Sverige 40,04 36,22 23,74 100 

Norra Sverige 35,43 40,38 24,19 100 

Totalt 37,99 36,87 25,14 100 

 
 

Om läst broschyren Om krisen eller kriget kommer 
 

Civilområden Ja, hela broschyren Ja, delar av broschyren Nej, inte alls Totalt 

Norra 32,34 46,27 21,39 100 

Mellersta 36,7 36,07 27,24 100 

Östra 34,91 35,82 29,26 100 

Sydöstra 45,09 34,51 20,4 100 

Västra 39,17 39,15 21,68 100 

Södra 40,65 32,55 26,8 100 

Totalt 37,99 36,87 25,14 100 

 
 

Om läst broschyren Om krisen eller kriget kommer 
 

Bostadstyp Ja, hela broschyren Ja, delar av broschyren Nej, inte alls Totalt 

Villa 40,98 36,78 22,24 100 

Lägenhet i 

flerbostadshus 

35,22 36,84 27,95 100 

Övrigt 37,56 37,43 25,01 100 

Totalt 37,89 36,88 25,23 100 

 
 

Om läst broschyren Om krisen eller kriget kommer 
 

Civilstånd (enkätsvar) Ja, hela broschyren Ja, delar av broschyren Nej, inte 

alls 

Totalt 

Gift/sambo/registrerad 

partner 

38,75 36,93 24,32 100 

Övrigt 36,06 37,07 26,88 100 

Totalt 37,77 36,98 25,25 100 

 
 

Om läst broschyren Om krisen eller kriget kommer 
 

Om barn boende 

hemma 

Ja, hela broschyren Ja, delar av broschyren Nej, inte alls Totalt 

Ja 34,13 38,01 27,86 100 

Nej 39,59 36,41 24 100 

Totalt 37,93 36,9 25,18 100 
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Om läst broschyren Om krisen eller kriget kommer 
 

Huvudsaklig sysselsättning 

just nu 

Ja, hela broschyren Ja, delar av broschyren Nej, inte 

alls 

Totalt 

Anställd 36,21 35,92 27,87 100 

Egen företagare 41,5 31,12 27,38 100 

Övrigt 39,41 38,82 21,78 100 

Totalt 37,96 36,9 25,14 100 

 
 

Om läst broschyren Om krisen eller kriget kommer 
 

Om genomgått minst tre månader lång 

militär utbildning 

Ja, hela 

broschyren 

Ja, delar av 

broschyren 

Nej, inte 

alls 

Totalt 

Ja 40,02 34,87 25,1 100 

Nej 37,13 37,76 25,11 100 

Totalt 37,97 36,92 25,1 100 

 
 

Om läst broschyren Om krisen eller kriget kommer 
 

Förmodad beredskap: militärt 

angrepp 

Ja, hela broschyren Ja, delar av broschyren Nej, inte 

alls 

Totalt 

Mycket god beredskap 27,48 43,61 28,92 100 

Ganska god beredskap 31,16 40,2 28,64 100 

Inte särskilt god beredskap 37,22 38,99 23,79 100 

Inte alls god beredskap 43,67 32,5 23,83 100 

Totalt 38 37,08 24,93 100 

 
 

Om läst broschyren Om krisen eller kriget kommer 
 

Oro: militärt 

angrepp 

Ja, hela broschyren Ja, delar av broschyren Nej, inte alls Totalt 

Mycket oroad 42,08 35,9 22,03 100 

Ganska oroad 44,85 35,29 19,86 100 

Inte särskilt oroad 37,79 38,1 24,11 100 

Inte alls oroad 30,37 36,74 32,9 100 

Totalt 38,19 37,06 24,75 100 
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3.6 Om vidtagit särskilda förberedande åtgärder för 

kris och krig 
 

 
Om vidtagit särskilda förberedande åtgärder för kris och krig 

Kön Ja Nej Totalt 

Man 22,48 77,52 100 

Kvinna 21,4 78,6 100 

Totalt 21,94 78,06 100 

 
 

Om vidtagit särskilda förberedande åtgärder för kris och krig 

Åldersgrupper Ja Nej Totalt 

18-29 20,75 79,25 100 

30-49 20,93 79,07 100 

50-69 25,78 74,22 100 

70- 18,74 81,26 100 

Totalt 21,94 78,06 100 

 
 

Om vidtagit särskilda förberedande åtgärder för kris och krig 

Födelseland Ja Nej Totalt 

Sverige 21,89 78,11 100 

Övrigt 22,26 77,74 100 

Totalt 21,96 78,04 100 

 
 

Om vidtagit särskilda förberedande åtgärder för kris och krig 

Högsta avslutade utbildning Ja Nej Totalt 

Förgymnasial utbildning 19,24 80,76 100 

Gymnasial utbildning 21,71 78,29 100 

Eftergymnasial inkl 

forskarutbildning 

23,91 76,09 100 

Totalt 21,99 78,01 100 

 
 

Om vidtagit särskilda förberedande åtgärder för kris och krig 

Individens förvärvsinkomst och arbetsrelaterade 

ersättningar 

Ja Nej Totalt 

Låg (0-249tkr) 19,8 80,2 100 

Medel (250-499tkr) 22,95 77,05 100 

Hög (500tkr-) 26,13 73,87 100 

Totalt 21,83 78,17 100 
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Om vidtagit särskilda förberedande åtgärder för kris och krig 

Hushållets förvärvsinkomst och arbetsrelaterade 

ersättningar 

Ja Nej Totalt 

Låg (0-499tkr) 20,75 79,25 100 

Medel (500-999tkr) 24,01 75,99 100 

Hög (1000tkr-) 19,92 80,08 100 

Totalt 21,83 78,17 100 

 
 

Om vidtagit särskilda förberedande åtgärder för kris och krig 

Kommungrupp Ja Nej Totalt 

Storstad/storstadsnära kommun 19,74 80,26 100 

Större stad/kommun nära större stad 22,88 77,12 100 

Mindre stad/tätort eller 

landsbygdskommun 

23,56 76,44 100 

Totalt 21,94 78,06 100 

 
 

Om vidtagit särskilda förberedande åtgärder för kris och krig 

Regioner (NUTS1) Ja Nej Totalt 

Östra Sverige 21,27 78,73 100 

Södra Sverige 22,25 77,75 100 

Norra Sverige 22,58 77,42 100 

Totalt 21,94 78,06 100 

 
 

Om vidtagit särskilda förberedande åtgärder för kris och krig 

Civilområden Ja Nej Totalt 

Norra 17,48 82,52 100 

Mellersta 24,96 75,04 100 

Östra 20,36 79,64 100 

Sydöstra 22,7 77,3 100 

Västra 19,6 80,4 100 

Södra 25,7 74,3 100 

Totalt 21,94 78,06 100 

 
 

Om vidtagit särskilda förberedande åtgärder för kris och krig 

Bostadstyp Ja Nej Totalt 

Villa 25,58 74,42 100 

Lägenhet i flerbostadshus 19,09 80,91 100 

Övrigt 20,52 79,48 100 

Totalt 21,97 78,03 100 
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Om vidtagit särskilda förberedande åtgärder för kris och krig 

Civilstånd (enkätsvar) Ja Nej Totalt 

Gift/sambo/registrerad partner 23,05 76,95 100 

Övrigt 20,29 79,71 100 

Totalt 22,04 77,96 100 

 
 

Om vidtagit särskilda förberedande åtgärder för kris och krig 

Om barn boende hemma Ja Nej Totalt 

Ja 24,85 75,15 100 

Nej 20,83 79,17 100 

Totalt 22,05 77,95 100 

 
 

Om vidtagit särskilda förberedande åtgärder för kris och krig 

Huvudsaklig sysselsättning just nu Ja Nej Totalt 

Anställd 22,55 77,45 100 

Egen företagare 25,98 74,02 100 

Övrigt 20,55 79,45 100 

Totalt 21,88 78,12 100 

 
 

Om vidtagit särskilda förberedande åtgärder för kris och krig 

Om genomgått minst tre månader lång militär 

utbildning 

Ja Nej Totalt 

Ja 25,75 74,25 100 

Nej 20,18 79,82 100 

Totalt 21,79 78,21 100 

 
 

Om vidtagit särskilda förberedande åtgärder för kris och krig 

Förmodad beredskap: militärt 

angrepp 

Ja Nej Totalt 

Mycket god beredskap 20,33 79,67 100 

Ganska god beredskap 19,81 80,19 100 

Inte särskilt god beredskap 20,24 79,76 100 

Inte alls god beredskap 25,45 74,55 100 

Totalt 22,02 77,98 100 

 
 

Om vidtagit särskilda förberedande åtgärder för kris och krig 

Oro: militärt angrepp Ja Nej Totalt 

Mycket oroad 28,62 71,38 100 

Ganska oroad 27,92 72,08 100 

Inte särskilt oroad 21,46 78,54 100 

Inte alls oroad 14,12 85,88 100 

Totalt 22,04 77,96 100 
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3.7 Hur rimligt det är med personligt ansvar vid kris 

och krig 
 

 
Hur rimligt det är med personligt ansvar vid kris och 

krig 

  

Kön Mycket rimligt Ganska rimligt Inte särskilt rimligt Inte alls rimligt Totalt 

Man 48,94 41,04 8,38 1,65 100 

Kvinna 42,17 46,2 9,43 2,2 100 

Totalt 45,55 43,62 8,91 1,92 100 

 
 

Hur rimligt det är med personligt ansvar vid kris och 

krig 

  

Åldersgrupper Mycket rimligt Ganska rimligt Inte särskilt rimligt Inte alls rimligt Totalt 

18-29 43,8 44,08 9,85 2,27 100 

30-49 44,82 42,41 10,68 2,08 100 

50-69 45,03 45,06 7,97 1,93 100 

70- 49,45 42,92 6,35 1,29 100 

Totalt 45,55 43,62 8,91 1,92 100 

 
 

Hur rimligt det är med personligt ansvar vid kris och 

krig 

  

Födelseland Mycket rimligt Ganska rimligt Inte särskilt rimligt Inte alls rimligt Totalt 

Sverige 47,92 42,6 7,71 1,77 100 

Övrigt 36,73 47,37 13,4 2,5 100 

Totalt 45,54 43,61 8,92 1,93 100 

 
 

Hur rimligt det är med personligt ansvar vid kris 

och krig 

  

Högsta avslutade 

utbildning 

Mycket 

rimligt 

Ganska 

rimligt 

Inte särskilt 

rimligt 

Inte alls 

rimligt 

Totalt 

Förgymnasial 

utbildning 

37,69 48,62 12,06 1,63 100 

Gymnasial utbildning 46,23 43,53 8,59 1,65 100 

Eftergymnasial inkl 

forskarutbildning 

49,08 40,96 7,47 2,49 100 

Totalt 45,49 43,66 8,9 1,95 100 

 
 

Hur rimligt det är med personligt ansvar vid 

kris och krig 

  

Individens förvärvsinkomst och 

arbetsrelaterade ersättningar 

Mycket 

rimligt 

Ganska 

rimligt 

Inte särskilt 

rimligt 

Inte alls 

rimligt 

Totalt 

Låg (0-249tkr) 43,16 44,54 9,95 2,35 100 

Medel (250-499tkr) 46,53 43,92 7,75 1,8 100 

Hög (500tkr-) 52,96 37,99 8,28 0,77 100 

Totalt 45,69 43,51 8,85 1,94 100 
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Hur rimligt det är med personligt ansvar vid 

kris och krig 

  

Hushållets förvärvsinkomst och 

arbetsrelaterade ersättningar 

Mycket 

rimligt 

Ganska 

rimligt 

Inte särskilt 

rimligt 

Inte alls 

rimligt 

Totalt 

Låg (0-499tkr) 44,72 42,99 10,08 2,21 100 

Medel (500-999tkr) 45,34 44,65 8,31 1,7 100 

Hög (1000tkr-) 52,02 42,26 4,4 1,32 100 

Totalt 45,69 43,51 8,85 1,94 100 

 
 

Hur rimligt det är med personligt ansvar vid kris 

och krig 

  

Kommungrupp Mycket 

rimligt 

Ganska 

rimligt 

Inte särskilt 

rimligt 

Inte alls 

rimligt 

Totalt 

Storstad/storstadsnära 

kommun 

43,56 42,71 11,56 2,18 100 

Större stad/kommun nära 

större stad 

44,89 44,34 8,52 2,26 100 

Mindre stad/tätort eller 

landsbygdskommun 

49,23 43,82 5,86 1,09 100 

Totalt 45,55 43,62 8,91 1,92 100 

 
 

Hur rimligt det är med personligt ansvar vid kris och 

krig 

  

Regioner 

(NUTS1) 

Mycket rimligt Ganska rimligt Inte särskilt rimligt Inte alls rimligt Totalt 

Östra Sverige 44,68 42,3 9,97 3,05 100 

Södra Sverige 47,23 42,83 8,63 1,31 100 

Norra Sverige 43,19 48,42 7,33 1,06 100 

Totalt 45,55 43,62 8,91 1,92 100 

 
 

Hur rimligt det är med personligt ansvar vid kris och 

krig 

  

Civilområden Mycket rimligt Ganska rimligt Inte särskilt rimligt Inte alls rimligt Totalt 

Norra 42,51 50,23 7,1 0,16 100 

Mellersta 41,23 47,45 8,61 2,71 100 

Östra 45,31 41,35 10,75 2,59 100 

Sydöstra 54,69 35,19 7,26 2,87 100 

Västra 46,4 45,1 7,32 1,18 100 

Södra 45,12 42,69 10,78 1,4 100 

Totalt 45,55 43,62 8,91 1,92 100 
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Hur rimligt det är med personligt ansvar vid kris och 

krig 

  

Bostadstyp Mycket 

rimligt 

Ganska 

rimligt 

Inte särskilt rimligt Inte alls rimligt Totalt 

Villa 49,71 42,67 6,14 1,48 100 

Lägenhet i 

flerbostadshus 

42,78 43,75 11,09 2,38 100 

Övrigt 41,63 46,41 10,5 1,46 100 

Totalt 45,57 43,59 8,94 1,9 100 

 
 

Hur rimligt det är med personligt ansvar vid kris 

och krig 

  

Civilstånd (enkätsvar) Mycket 

rimligt 

Ganska 

rimligt 

Inte särskilt 

rimligt 

Inte alls rimligt Totalt 

Gift/sambo/registrera

d partner 

47,41 42,53 8,33 1,73 100 

Övrigt 42,32 45,34 10,04 2,3 100 

Totalt 45,56 43,55 8,96 1,94 100 

 
 

Hur rimligt det är med personligt ansvar vid kris och 

krig 

  

Om barn boende 

hemma 

Mycket 

rimligt 

Ganska 

rimligt 

Inte särskilt rimligt Inte alls rimligt Totalt 

Ja 43,96 42,82 10,83 2,39 100 

Nej 46,36 43,9 8,01 1,73 100 

Totalt 45,62 43,57 8,87 1,93 100 

 
 

Hur rimligt det är med personligt ansvar vid kris 

och krig 

  

Huvudsaklig 

sysselsättning just nu 

Mycket 

rimligt 

Ganska 

rimligt 

Inte särskilt 

rimligt 

Inte alls 

rimligt 

Totalt 

Anställd 46,2 41,84 9,68 2,28 100 

Egen företagare 44,52 47,3 7,01 1,17 100 

Övrigt 44,99 45 8,31 1,7 100 

Totalt 45,56 43,57 8,91 1,95 100 

 
 

Hur rimligt det är med personligt ansvar vid 

kris och krig 

  

Om genomgått minst tre 

månader lång militär utbildning 

Mycket 

rimligt 

Ganska 

rimligt 

Inte särskilt 

rimligt 

Inte alls 

rimligt 

Totalt 

Ja 52,02 40,84 5,73 1,4 100 

Nej 42,58 44,93 10,34 2,14 100 

Totalt 45,31 43,75 9,01 1,93 100 
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Hur rimligt det är med personligt ansvar vid kris 

och krig 

  

Förmodad beredskap: 

militärt angrepp 

Mycket 

rimligt 

Ganska 

rimligt 

Inte särskilt 

rimligt 

Inte alls 

rimligt 

Totalt 

Mycket god beredskap 51,08 27,71 17,88 3,33 100 

Ganska god beredskap 43,8 46,48 7,66 2,06 100 

Inte särskilt god 

beredskap 

43,82 45,19 9,61 1,39 100 

Inte alls god beredskap 48,35 41,74 7,56 2,35 100 

Totalt 45,71 43,54 8,82 1,93 100 

 
 

Hur rimligt det är med personligt ansvar vid kris och 

krig 

  

Oro: militärt 

angrepp 

Mycket rimligt Ganska rimligt Inte särskilt rimligt Inte alls rimligt Totalt 

Mycket oroad 51,09 32,71 12,5 3,7 100 

Ganska oroad 43,88 44,98 10,03 1,12 100 

Inte särskilt 

oroad 

44,47 46,89 7,52 1,12 100 

Inte alls oroad 48,79 38,11 9,11 3,99 100 

Totalt 45,79 43,5 8,8 1,91 100 

3.8 Vilken informationskälla som mest skulle litas på 
 

 
Vilken informationskälla som mest skulle litas på 

  

Kön Särskilda 

meddelanden 

Public 

service 

Annan 

nyhetsmedia 

Övrigt Totalt 

Man 52,02 35,16 6,43 6,4 100 

Kvinna 56,04 33,16 7,42 3,38 100 

Totalt 54,01 34,17 6,92 4,9 100 

 
 

Vilken informationskälla som mest skulle litas på 
  

Åldersgrupper Särskilda 

meddelanden 

Public 

service 

Annan 

nyhetsmedia 

Övrigt Totalt 

18-29 54,42 29,5 7,58 8,5 100 

30-49 53,44 35,34 6,25 4,97 100 

50-69 54,52 35,42 5,99 4,07 100 

70- 53,77 35,1 8,95 2,17 100 

Totalt 54,01 34,17 6,92 4,9 100 

 
 

Vilken informationskälla som mest skulle litas på 
  

Födelseland Särskilda 

meddelanden 

Public 

service 

Annan 

nyhetsmedia 

Övrigt Totalt 

Sverige 55,3 33,88 6,25 4,57 100 

Övrigt 49,12 35,17 9,53 6,18 100 

Totalt 54,02 34,15 6,93 4,91 100 
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Vilken informationskälla som mest skulle litas på 
  

Högsta avslutade 

utbildning 

Särskilda 

meddelanden 

Public 

service 

Annan 

nyhetsmedia 

Övrigt Totalt 

Förgymnasial 

utbildning 

46,85 34,9 12,48 5,77 100 

Gymnasial utbildning 55,79 32,29 7,1 4,82 100 

Eftergymnasial inkl 

forskarutbildning 

56,42 36,16 3,06 4,37 100 

Totalt 54,24 34,22 6,69 4,84 100 

 
 

Vilken informationskälla som mest skulle 

litas på 

  

Individens förvärvsinkomst och 

arbetsrelaterade ersättningar 

Särskilda 

meddelanden 

Public 

service 

Annan 

nyhetsmedia 

Övrigt Totalt 

Låg (0-249tkr) 49,7 34,87 9,54 5,88 100 

Medel (250-499tkr) 58,16 32,06 5,26 4,52 100 

Hög (500tkr-) 55,19 39,06 3,01 2,74 100 

Totalt 53,88 34,21 6,97 4,94 100 

 
 

Vilken informationskälla som mest skulle 

litas på 

  

Hushållets förvärvsinkomst och 

arbetsrelaterade ersättningar 

Särskilda 

meddelanden 

Public 

service 

Annan 

nyhetsmedia 

Övrigt Totalt 

Låg (0-499tkr) 53,63 33,56 8,08 4,73 100 

Medel (500-999tkr) 54,19 34,85 5,28 5,68 100 

Hög (1000tkr-) 54,08 35,34 7,18 3,4 100 

Totalt 53,88 34,21 6,97 4,94 100 

 
 

Vilken informationskälla som mest skulle litas 

på 

  

Kommungrupp Särskilda 

meddelanden 

Public 

service 

Annan 

nyhetsmedia 

Övrigt Totalt 

Storstad/storstadsnära 

kommun 

53,41 35,17 6,61 4,81 100 

Större stad/kommun nära 

större stad 

55,68 31,15 8,27 4,89 100 

Mindre stad/tätort eller 

landsbygdskommun 

52,38 37,25 5,33 5,04 100 

Totalt 54,01 34,17 6,92 4,9 100 

 
 

Vilken informationskälla som mest skulle litas på 
  

Regioner 

(NUTS1) 

Särskilda 

meddelanden 

Public 

service 

Annan 

nyhetsmedia 

Övrigt Totalt 

Östra Sverige 55,42 34,21 5,48 4,89 100 

Södra Sverige 51,39 34,41 8,6 5,6 100 

Norra Sverige 57,69 33,46 5,69 3,16 100 

Totalt 54,01 34,17 6,92 4,9 100 
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Vilken informationskälla som mest skulle litas på 
  

Civilområden Särskilda 

meddelanden 

Public 

service 

Annan 

nyhetsmedia 

Övrigt Totalt 

Norra 59,86 31,31 4,91 3,92 100 

Mellersta 55,44 33,73 7,23 3,59 100 

Östra 54,3 36,88 4,1 4,72 100 

Sydöstra 56,51 30,73 7,07 5,69 100 

Västra 51,02 35,79 8,48 4,72 100 

Södra 50,72 32,95 9,5 6,82 100 

Totalt 54,01 34,17 6,92 4,9 100 

 
 

Vilken informationskälla som mest skulle litas på 
  

Bostadstyp Särskilda 

meddelanden 

Public 

service 

Annan 

nyhetsmedia 

Övrigt Totalt 

Villa 54,45 35,14 6 4,42 100 

Lägenhet i 

flerbostadshus 

52,74 33,94 7,7 5,61 100 

Övrigt 57,77 31,56 7,27 3,4 100 

Totalt 54,01 34,19 6,93 4,87 100 

 
 

Vilken informationskälla som mest skulle litas på 
  

Civilstånd 

(enkätsvar) 

Särskilda 

meddelanden 

Public 

service 

Annan 

nyhetsmedia 

Övrigt Totalt 

Gift/sambo/registrer

ad partner 

54,45 35,86 5,85 3,83 100 

Övrigt 53,54 30,89 8,87 6,7 100 

Totalt 54,12 34,05 6,95 4,88 100 

 
 

Vilken informationskälla som mest skulle litas på 
  

Om barn boende 

hemma 

Särskilda 

meddelanden 

Public 

service 

Annan 

nyhetsmedia 

Övrigt Totalt 

Ja 52,35 34,85 8,56 4,24 100 

Nej 54,97 33,76 6,23 5,03 100 

Totalt 54,17 34,1 6,95 4,79 100 

 
 

Vilken informationskälla som mest skulle litas på 
  

Huvudsaklig 

sysselsättning just nu 

Särskilda 

meddelanden 

Public 

service 

Annan 

nyhetsmedia 

Övrigt Totalt 

Anställd 56,59 33,2 4,89 5,32 100 

Egen företagare 56,38 29,69 9,32 4,61 100 

Övrigt 50,96 35,73 8,9 4,41 100 

Totalt 54,12 34,09 6,91 4,88 100 
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Vilken informationskälla som mest skulle 

litas på 

  

Om genomgått minst tre 

månader lång militär utbildning 

Särskilda 

meddelanden 

Public 

service 

Annan 

nyhetsmedia 

Övrigt Totalt 

Ja 51,12 38,15 6,2 4,52 100 

Nej 55,4 32,48 7,15 4,97 100 

Totalt 54,16 34,12 6,88 4,84 100 

 
 

Vilken informationskälla som mest skulle litas på 
  

Förmodad beredskap: 

militärt angrepp 

Särskilda 

meddelanden 

Public 

service 

Annan 

nyhetsmedia 

Övrigt Totalt 

Mycket god beredskap 52,07 34,5 10,75 2,68 100 

Ganska god beredskap 56,41 33,84 7,15 2,6 100 

Inte särskilt god 

beredskap 

53,44 36,03 6,2 4,33 100 

Inte alls god beredskap 54,52 32,61 5,72 7,15 100 

Totalt 54,34 34,33 6,39 4,94 100 

 
 

Vilken informationskälla som mest skulle litas på 
  

Oro: militärt 

angrepp 

Särskilda 

meddelanden 

Public 

service 

Annan 

nyhetsmedia 

Övrigt Totalt 

Mycket oroad 50,28 29,89 12,48 7,35 100 

Ganska oroad 59,45 32,04 5,22 3,29 100 

Inte särskilt 

oroad 

53,56 36,56 5,81 4,07 100 

Inte alls oroad 52,36 32,79 6,99 7,86 100 

Totalt 54,24 34,31 6,51 4,93 100 

3.9 Om Sverige bör göra väpnat motstånd vid militärt 

angrepp 
 

 
Om Sverige bör göra väpnat motstånd vid militärt 

angrepp 

  

Kön Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut inte Totalt 

Man 59,2 24,36 13,59 2,85 100 

Kvinna 42,94 34,91 19,29 2,86 100 

Totalt 51,09 29,62 16,43 2,86 100 
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Om Sverige bör göra väpnat motstånd vid militärt 

angrepp 

  

Åldersgrupper Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut inte Totalt 

18-29 40,5 35,89 20,28 3,33 100 

30-49 54,06 28,35 13,88 3,71 100 

50-69 57,54 26,6 14,12 1,74 100 

70- 46,42 30,17 20,72 2,69 100 

Totalt 51,09 29,62 16,43 2,86 100 

 
 

Om Sverige bör göra väpnat motstånd vid militärt 

angrepp 

  

Födelseland Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut inte Totalt 

Sverige 50,13 29,78 17,77 2,32 100 

Övrigt 54,7 28,89 11,52 4,89 100 

Totalt 51,09 29,59 16,45 2,86 100 

 
 

Om Sverige bör göra väpnat motstånd vid militärt 

angrepp 

  

Högsta avslutade 

utbildning 

Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut 

inte 

Totalt 

Förgymnasial 

utbildning 

50,54 29,52 17,47 2,46 100 

Gymnasial utbildning 54,52 28,36 14,59 2,53 100 

Eftergymnasial inkl 

forskarutbildning 

46,99 31,31 18,64 3,06 100 

Totalt 50,99 29,66 16,64 2,71 100 

 
 

Om Sverige bör göra väpnat motstånd vid 

militärt angrepp 

  

Individens förvärvsinkomst och 

arbetsrelaterade ersättningar 

Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut 

inte 

Totalt 

Låg (0-249tkr) 46,47 31,28 19,11 3,14 100 

Medel (250-499tkr) 54,37 28,78 14,37 2,47 100 

Hög (500tkr-) 57,63 25,56 14,08 2,73 100 

Totalt 51,04 29,57 16,57 2,82 100 

 
 

Om Sverige bör göra väpnat motstånd vid 

militärt angrepp 

  

Hushållets förvärvsinkomst och 

arbetsrelaterade ersättningar 

Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut 

inte 

Totalt 

Låg (0-499tkr) 49,87 30,96 16,28 2,89 100 

Medel (500-999tkr) 52,84 27,2 17,1 2,86 100 

Hög (1000tkr-) 50,9 30,61 16,22 2,27 100 

Totalt 51,04 29,57 16,57 2,82 100 
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Om Sverige bör göra väpnat motstånd vid 

militärt angrepp 

  

Kommungrupp Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut 

inte 

Totalt 

Storstad/storstadsnära 

kommun 

52,95 26,86 17,13 3,06 100 

Större stad/kommun nära 

större stad 

48,22 32,8 16,09 2,89 100 

Mindre stad/tätort eller 

landsbygdskommun 

52,76 28,73 15,98 2,53 100 

Totalt 51,09 29,62 16,43 2,86 100 

 
 

Om Sverige bör göra väpnat motstånd vid militärt 

angrepp 

  

Regioner 

(NUTS1) 

Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut inte Totalt 

Östra Sverige 53,21 29,05 14,85 2,89 100 

Södra Sverige 52,22 27,93 16,56 3,28 100 

Norra Sverige 43,62 35,14 19,52 1,72 100 

Totalt 51,09 29,62 16,43 2,86 100 

 
 

Om Sverige bör göra väpnat motstånd vid militärt 

angrepp 

  

Civilområden Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut inte Totalt 

Norra 42,14 36,49 19,18 2,19 100 

Mellersta 48,13 33,95 15,34 2,58 100 

Östra 53,73 26,36 17,72 2,19 100 

Sydöstra 55,65 25,65 14,9 3,79 100 

Västra 52,67 28,95 15,43 2,95 100 

Södra 50,79 28,92 16,57 3,72 100 

Totalt 51,09 29,62 16,43 2,86 100 

 
 

Om Sverige bör göra väpnat motstånd vid militärt 

angrepp 

  

Bostadstyp Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut 

inte 

Totalt 

Villa 53,03 28,15 17,03 1,79 100 

Lägenhet i 

flerbostadshus 

49,58 31,4 15,78 3,24 100 

Övrigt 51,7 26,99 16,24 5,07 100 

Totalt 51,25 29,57 16,35 2,83 100 
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Om Sverige bör göra väpnat motstånd vid militärt 

angrepp 

  

Civilstånd 

(enkätsvar) 

Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut 

inte 

Totalt 

Gift/sambo/registrer

ad partner 

52,68 28,81 15,58 2,94 100 

Övrigt 48,68 30,8 17,74 2,77 100 

Totalt 51,23 29,53 16,36 2,88 100 

 
 

Om Sverige bör göra väpnat motstånd vid militärt 

angrepp 

  

Om barn boende 

hemma 

Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut inte Totalt 

Ja 52,54 29,67 14,77 3,02 100 

Nej 50,53 29,77 16,88 2,81 100 

Totalt 51,15 29,74 16,24 2,87 100 

 
 

Om Sverige bör göra väpnat motstånd vid militärt 

angrepp 

  

Huvudsaklig 

sysselsättning just nu 

Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut 

inte 

Totalt 

Anställd 53,09 29,23 15,27 2,4 100 

Egen företagare 54,98 23,13 16,73 5,17 100 

Övrigt 48,4 30,64 17,83 3,13 100 

Totalt 51,16 29,47 16,48 2,89 100 

 
 

Om Sverige bör göra väpnat motstånd vid 

militärt angrepp 

  

Om genomgått minst tre 

månader lång militär utbildning 

Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut 

inte 

Totalt 

Ja 63,82 23,1 10,91 2,17 100 

Nej 46,21 32,28 18,37 3,15 100 

Totalt 51,31 29,62 16,21 2,86 100 

 
 

Om Sverige bör göra väpnat motstånd vid militärt 

angrepp 

  

Förmodad beredskap: 

militärt angrepp 

Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut 

inte 

Totalt 

Mycket god beredskap 64,96 25,79 5,12 4,13 100 

Ganska god beredskap 46,92 32,18 19,42 1,48 100 

Inte särskilt god 

beredskap 

46,92 33,54 17,16 2,37 100 

Inte alls god beredskap 58,01 23,22 15,56 3,21 100 

Totalt 51,6 29,28 16,56 2,57 100 
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Om Sverige bör göra väpnat motstånd vid militärt 

angrepp 

  

Oro: militärt 

angrepp 

Ja, absolut Ja, troligen Nej, tveksamt Nej, absolut inte Totalt 

Mycket oroad 67,43 24,15 7,53 0,9 100 

Ganska oroad 53,52 29,65 15,26 1,58 100 

Inte särskilt 

oroad 

49,07 30,85 18,1 1,98 100 

Inte alls oroad 46,95 28,14 18,46 6,46 100 

Totalt 51,26 29,46 16,62 2,66 100 

3.10 Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, 

stridande roll) 
 

 
Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, 

stridande roll) 

  

Kön Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Man 34,88 33,07 22,8 9,25 100 

Kvinna 10,44 24,81 38,49 26,26 100 

Totalt 22,62 28,93 30,67 17,78 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, 

stridande roll) 

  

Åldersgrupper Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

18-29 15,81 25,54 34,34 24,32 100 

30-49 25,74 30,89 30,62 12,74 100 

50-69 25,69 30,38 30,36 13,57 100 

70- 19,23 26,64 27,34 26,79 100 

Totalt 22,62 28,93 30,67 17,78 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, 

stridande roll) 

  

Födelseland Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Sverige 19,96 28,48 31,99 19,58 100 

Övrigt 32,4 30,47 25,93 11,19 100 

Totalt 22,59 28,9 30,71 17,8 100 
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Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, 

stridande roll) 

  

Högsta avslutade 

utbildning 

Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Förgymnasial 

utbildning 

24,55 29,08 27,68 18,69 100 

Gymnasial utbildning 24,94 27,31 29,73 18,02 100 

Eftergymnasial inkl 

forskarutbildning 

18,13 30,59 33,97 17,31 100 

Totalt 22,4 28,86 30,85 17,9 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för 

livet, stridande roll) 

  

Individens förvärvsinkomst och 

arbetsrelaterade ersättningar 

Mycket 

villig 

Ganska 

villig 

Inte särskilt 

villig 

Inte alls 

villig 

Totalt 

Låg (0-249tkr) 21,38 27,28 29,78 21,56 100 

Medel (250-499tkr) 21,81 30,95 32,31 14,93 100 

Hög (500tkr-) 30,35 27,05 30,65 11,95 100 

Totalt 22,62 28,76 30,92 17,7 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för 

livet, stridande roll) 

  

Hushållets förvärvsinkomst och 

arbetsrelaterade ersättningar 

Mycket 

villig 

Ganska 

villig 

Inte särskilt 

villig 

Inte alls 

villig 

Totalt 

Låg (0-499tkr) 23,62 30,68 27,83 17,87 100 

Medel (500-999tkr) 21,49 24,69 35,37 18,45 100 

Hög (1000tkr-) 21,38 32,96 31,41 14,26 100 

Totalt 22,62 28,76 30,92 17,7 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för 

livet, stridande roll) 

  

Kommungrupp Mycket 

villig 

Ganska 

villig 

Inte särskilt 

villig 

Inte alls villig Totalt 

Storstad/storstadsnära 

kommun 

24,91 25,39 29,25 20,44 100 

Större stad/kommun nära 

större stad 

20,54 31,25 30,84 17,37 100 

Mindre stad/tätort eller 

landsbygdskommun 

22,53 30,39 32,37 14,71 100 

Totalt 22,62 28,93 30,67 17,78 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, 

stridande roll) 

  

Regioner 

(NUTS1) 

Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Östra Sverige 21,28 27,82 30,43 20,46 100 

Södra Sverige 24,22 29,96 28,79 17,04 100 

Norra Sverige 21,45 28,69 35,92 13,94 100 

Totalt 22,62 28,93 30,67 17,78 100 
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Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, 

stridande roll) 

  

Civilområden Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Norra 20,94 25,77 37,66 15,62 100 

Mellersta 20,52 30,94 31,64 16,89 100 

Östra 21,93 27,21 30,42 20,45 100 

Sydöstra 24,31 25,49 33,51 16,68 100 

Västra 22,19 33,64 26,95 17,22 100 

Södra 26,24 27,43 28,56 17,77 100 

Totalt 22,62 28,93 30,67 17,78 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, 

stridande roll) 

  

Bostadstyp Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Villa 23,64 30,95 29,51 15,9 100 

Lägenhet i 

flerbostadshus 

22,03 27,3 31,34 19,33 100 

Övrigt 21,02 29,3 32,81 16,87 100 

Totalt 22,59 29,04 30,74 17,63 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, 

stridande roll) 

  

Civilstånd 

(enkätsvar) 

Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Gift/sambo/registrer

ad partner 

22,9 29,98 30,3 16,82 100 

Övrigt 22,02 26,97 31,41 19,6 100 

Totalt 22,58 28,9 30,7 17,82 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, 

stridande roll) 

  

Om barn boende 

hemma 

Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Ja 25,64 28,28 31,88 14,2 100 

Nej 21,08 29,36 30,18 19,38 100 

Totalt 22,48 29,03 30,7 17,79 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, 

stridande roll) 

  

Huvudsaklig 

sysselsättning just nu 

Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Anställd 22,09 30,62 31,73 15,56 100 

Egen företagare 30,3 33,52 28,07 8,11 100 

Övrigt 22,1 26,27 29,89 21,73 100 

Totalt 22,61 28,9 30,7 17,79 100 
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Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för 

livet, stridande roll) 

  

Om genomgått minst tre 

månader lång militär utbildning 

Mycket 

villig 

Ganska 

villig 

Inte särskilt 

villig 

Inte alls 

villig 

Totalt 

Ja 38,03 33,71 22,17 6,09 100 

Nej 16,43 27,09 34,24 22,25 100 

Totalt 22,65 29 30,76 17,59 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, 

stridande roll) 

  

Förmodad beredskap: 

militärt angrepp 

Mycket 

villig 

Ganska 

villig 

Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Mycket god beredskap 52,56 22 20,13 5,32 100 

Ganska god beredskap 17,78 32,32 30,65 19,24 100 

Inte särskilt god 

beredskap 

17,73 29,94 33,54 18,8 100 

Inte alls god beredskap 27,05 26,7 28,8 17,45 100 

Totalt 22,45 28,92 30,76 17,88 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, 

stridande roll) 

  

Oro: militärt 

angrepp 

Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Mycket oroad 34,6 21,49 22,62 21,28 100 

Ganska oroad 19,45 26,64 34,5 19,41 100 

Inte särskilt 

oroad 

20,5 30,66 32,82 16,01 100 

Inte alls oroad 24,87 29,84 24,81 20,48 100 

Totalt 22,45 28,83 30,67 18,06 100 

3.11 Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, 

icke-stridande roll) 
 

 
Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, icke-

stridande roll) 

  

Kön Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Man 48,34 34,78 11,84 5,04 100 

Kvinna 30,78 39,96 20,16 9,1 100 

Totalt 39,55 37,37 16,01 7,07 100 
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Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, icke-

stridande roll) 

  

Åldersgrupper Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

18-29 38,48 36,06 15,51 9,96 100 

30-49 43,55 37,91 14,49 4,05 100 

50-69 42,44 39,52 13,78 4,25 100 

70- 28,66 34,24 22,99 14,11 100 

Totalt 39,55 37,37 16,01 7,07 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, icke-

stridande roll) 

  

Födelseland Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Sverige 39,27 36,9 16,19 7,64 100 

Övrigt 40,51 39,07 15,43 4,99 100 

Totalt 39,53 37,36 16,03 7,08 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, 

icke-stridande roll) 

  

Högsta avslutade 

utbildning 

Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Förgymnasial 

utbildning 

30,87 38,09 19,5 11,54 100 

Gymnasial utbildning 40,71 36,51 15,15 7,63 100 

Eftergymnasial inkl 

forskarutbildning 

43,25 37,8 14,85 4,11 100 

Totalt 39,63 37,29 15,93 7,15 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för 

livet, icke-stridande roll) 

  

Individens förvärvsinkomst och 

arbetsrelaterade ersättningar 

Mycket 

villig 

Ganska 

villig 

Inte särskilt 

villig 

Inte alls 

villig 

Totalt 

Låg (0-249tkr) 34,71 37,58 18,76 8,96 100 

Medel (250-499tkr) 41,82 37,91 14,27 6 100 

Hög (500tkr-) 50,96 34,47 11,49 3,08 100 

Totalt 39,56 37,34 16,05 7,04 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för 

livet, icke-stridande roll) 

  

Hushållets förvärvsinkomst och 

arbetsrelaterade ersättningar 

Mycket 

villig 

Ganska 

villig 

Inte särskilt 

villig 

Inte alls 

villig 

Totalt 

Låg (0-499tkr) 37,66 37,95 16,27 8,12 100 

Medel (500-999tkr) 41,6 35,47 16,89 6,03 100 

Hög (1000tkr-) 42,39 40,68 11,98 4,95 100 

Totalt 39,56 37,34 16,05 7,04 100 
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Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för 

livet, icke-stridande roll) 

  

Kommungrupp Mycket 

villig 

Ganska 

villig 

Inte särskilt 

villig 

Inte alls villig Totalt 

Storstad/storstadsnära 

kommun 

40,37 35,64 16,45 7,54 100 

Större stad/kommun nära 

större stad 

41,2 38,43 13,79 6,58 100 

Mindre stad/tätort eller 

landsbygdskommun 

35,94 38,22 18,68 7,16 100 

Totalt 39,55 37,37 16,01 7,07 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, icke-

stridande roll) 

  

Regioner 

(NUTS1) 

Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Östra Sverige 40,15 35,41 16,38 8,06 100 

Södra Sverige 39,48 38,91 14,51 7,11 100 

Norra Sverige 38,41 37,72 19 4,87 100 

Totalt 39,55 37,37 16,01 7,07 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, icke-

stridande roll) 

  

Civilområden Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Norra 39,13 37,12 19,27 4,48 100 

Mellersta 38,77 36,41 18,12 6,7 100 

Östra 40,38 35,24 16,26 8,11 100 

Sydöstra 38,86 36,57 13,16 11,41 100 

Västra 40,78 40,17 13,72 5,34 100 

Södra 38,43 38,66 16,19 6,72 100 

Totalt 39,55 37,37 16,01 7,07 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, 

icke-stridande roll) 

  

Bostadstyp Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Villa 42,63 35,5 16,46 5,41 100 

Lägenhet i 

flerbostadshus 

38,45 37,96 15,32 8,27 100 

Övrigt 34 42,06 17,05 6,89 100 

Totalt 39,69 37,39 15,99 6,93 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, 

icke-stridande roll) 

  

Civilstånd (enkätsvar) Mycket 

villig 

Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Gift/sambo/registrerad 

partner 

41,21 37,55 15,52 5,73 100 

Övrigt 36,73 37,18 16,86 9,23 100 

Totalt 39,6 37,41 16 6,99 100 
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Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, 

icke-stridande roll) 

  

Om barn boende 

hemma 

Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Ja 42,57 37,22 15,82 4,38 100 

Nej 38,21 37,53 16,1 8,15 100 

Totalt 39,56 37,44 16,02 6,99 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, 

icke-stridande roll) 

  

Huvudsaklig 

sysselsättning just nu 

Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Anställd 42,12 38,49 14,44 4,95 100 

Egen företagare 53,97 31,63 10,7 3,7 100 

Övrigt 34,57 36,98 18,55 9,89 100 

Totalt 39,57 37,4 16 7,03 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för 

livet, icke-stridande roll) 

  

Om genomgått minst tre 

månader lång militär utbildning 

Mycket 

villig 

Ganska 

villig 

Inte särskilt 

villig 

Inte alls 

villig 

Totalt 

Ja 50,45 34,01 12,14 3,4 100 

Nej 35,36 38,76 17,43 8,45 100 

Totalt 39,71 37,39 15,9 7 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, 

icke-stridande roll) 

  

Förmodad beredskap: 

militärt angrepp 

Mycket 

villig 

Ganska 

villig 

Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Mycket god beredskap 45,78 34,6 9,69 9,93 100 

Ganska god beredskap 36,28 37,41 19,52 6,78 100 

Inte särskilt god 

beredskap 

38,32 39,51 15,56 6,61 100 

Inte alls god beredskap 43,08 34,5 14,66 7,76 100 

Totalt 39,93 37,12 15,76 7,19 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (fara för livet, icke-

stridande roll) 

  

Oro: militärt 

angrepp 

Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Mycket oroad 41,33 30,22 14,63 13,82 100 

Ganska oroad 32,98 38,85 18,42 9,75 100 

Inte särskilt 

oroad 

39,4 39,59 15,84 5,17 100 

Inte alls oroad 46,53 34,17 12,63 6,67 100 

Totalt 39,63 37,53 15,64 7,2 100 
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3.12 Villighet att delta i Sveriges försvar (ej fara för livet, 

icke-stridande roll) 
 

 
Villighet att delta i Sveriges försvar (ej fara för livet, icke-stridande roll) 

 

Kön Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Man 54,32 31,31 10,08 4,28 100 

Kvinna 48,08 33,73 11,45 6,74 100 

Totalt 51,19 32,53 10,77 5,52 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (ej fara för livet, icke-stridande roll) 
 

Åldersgrupper Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

18-29 44,6 35,97 10,2 9,23 100 

30-49 58,92 30,59 7,58 2,91 100 

50-69 54,72 32,11 10,56 2,61 100 

70- 38,59 32,97 17,43 11,01 100 

Totalt 51,19 32,53 10,77 5,52 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (ej fara för livet, icke-stridande roll) 
 

Födelseland Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Sverige 52,03 32,12 10,77 5,09 100 

Övrigt 48,37 33,93 10,55 7,14 100 

Totalt 51,25 32,5 10,72 5,52 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (ej fara för livet, icke-stridande 

roll) 

 

Högsta avslutade 

utbildning 

Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Förgymnasial 

utbildning 

35,52 36,65 15,13 12,7 100 

Gymnasial utbildning 49,77 33,02 12,11 5,1 100 

Eftergymnasial inkl 

forskarutbildning 

61,67 29,55 6,6 2,17 100 

Totalt 51,19 32,5 10,73 5,58 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (ej fara för livet, icke-

stridande roll) 

 

Individens förvärvsinkomst och 

arbetsrelaterade ersättningar 

Mycket 

villig 

Ganska 

villig 

Inte särskilt 

villig 

Inte alls 

villig 

Totalt 

Låg (0-249tkr) 43,24 35,91 12,81 8,04 100 

Medel (250-499tkr) 55,95 31,61 9,46 2,98 100 

Hög (500tkr-) 66,21 23,23 7,94 2,62 100 

Totalt 51,19 32,64 10,85 5,32 100 
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Villighet att delta i Sveriges försvar (ej fara för livet, icke-

stridande roll) 

 

Hushållets förvärvsinkomst och 

arbetsrelaterade ersättningar 

Mycket 

villig 

Ganska 

villig 

Inte särskilt 

villig 

Inte alls 

villig 

Totalt 

Låg (0-499tkr) 45,48 35,36 12,27 6,89 100 

Medel (500-999tkr) 54,33 31,92 10,14 3,6 100 

Hög (1000tkr-) 69,85 20,97 6 3,19 100 

Totalt 51,19 32,64 10,85 5,32 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (ej fara för livet, icke-

stridande roll) 

 

Kommungrupp Mycket 

villig 

Ganska 

villig 

Inte särskilt villig Inte alls 

villig 

Totalt 

Storstad/storstadsnära 

kommun 

55,5 30,85 9,4 4,25 100 

Större stad/kommun nära 

större stad 

49,94 33,64 10,8 5,62 100 

Mindre stad/tätort eller 

landsbygdskommun 

47,02 33,21 12,63 7,14 100 

Totalt 51,19 32,53 10,77 5,52 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (ej fara för livet, icke-stridande roll) 
 

Regioner 

(NUTS1) 

Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Östra Sverige 54,24 29,86 11 4,9 100 

Södra Sverige 48,97 33,95 11,24 5,83 100 

Norra Sverige 50,28 34,6 9,08 6,04 100 

Totalt 51,19 32,53 10,77 5,52 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (ej fara för livet, icke-stridande roll) 
 

Civilområden Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Norra 51,58 34,97 8,73 4,73 100 

Mellersta 47,37 34,91 10,66 7,07 100 

Östra 58,66 27,72 9,27 4,35 100 

Sydöstra 48,2 30,81 15,99 5 100 

Västra 49,99 35,06 10,29 4,66 100 

Södra 48,36 33,18 11,19 7,27 100 

Totalt 51,19 32,53 10,77 5,52 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (ej fara för livet, icke-stridande roll) 
 

Bostadstyp Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Villa 53,68 31,98 9,6 4,73 100 

Lägenhet i 

flerbostadshus 

50,68 32,13 11,76 5,43 100 

Övrigt 44,98 37,24 10,19 7,59 100 

Totalt 51,3 32,63 10,69 5,38 100 
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Villighet att delta i Sveriges försvar (ej fara för livet, icke-stridande 

roll) 

 

Civilstånd 

(enkätsvar) 

Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Gift/sambo/registrer

ad partner 

53,4 32,28 10,4 3,92 100 

Övrigt 47,69 32,99 11,56 7,76 100 

Totalt 51,34 32,54 10,82 5,31 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (ej fara för livet, icke-stridande roll) 
 

Om barn boende 

hemma 

Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Ja 57,23 31,57 7,15 4,04 100 

Nej 48,54 33,07 12,35 6,04 100 

Totalt 51,21 32,61 10,75 5,43 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (ej fara för livet, icke-stridande 

roll) 

 

Huvudsaklig 

sysselsättning just nu 

Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Anställd 56,76 31,51 9,1 2,63 100 

Egen företagare 59,19 28,88 10,88 1,05 100 

Övrigt 44,43 33,9 12,09 9,59 100 

Totalt 51,51 32,39 10,52 5,58 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (ej fara för livet, icke-

stridande roll) 

 

Om genomgått minst tre 

månader lång militär utbildning 

Mycket 

villig 

Ganska 

villig 

Inte särskilt 

villig 

Inte alls 

villig 

Totalt 

Ja 56,82 29,5 10,18 3,5 100 

Nej 49,15 33,66 10,94 6,25 100 

Totalt 51,36 32,47 10,72 5,46 100 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (ej fara för livet, icke-stridande 

roll) 

 

Förmodad beredskap: 

militärt angrepp 

Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Mycket god beredskap 55,39 24,6 5,32 14,69 100 

Ganska god beredskap 48,03 34,89 10,39 6,7 100 

Inte särskilt god 

beredskap 

51,67 32,69 11,44 4,2 100 

Inte alls god beredskap 53,51 30,22 11,09 5,19 100 

Totalt 51,78 31,91 10,88 5,43 100 

 

 

 

 



FOI MEMO Datum/Date Sidnr/Page no 

2021-12-06 93 (93) 

Titel/Title Memo nummer/Number 

Dataunderlag till rapport Svenskarnas försvarsvilja FOI Memo 7632 

 
 

Villighet att delta i Sveriges försvar (ej fara för livet, icke-stridande roll) 
 

Oro: militärt 

angrepp 

Mycket villig Ganska villig Inte särskilt villig Inte alls villig Totalt 

Mycket oroad 45,82 30,09 12,37 11,72 100 

Ganska oroad 48,14 34,25 11,39 6,22 100 

Inte särskilt 

oroad 

52,18 33,65 10,38 3,8 100 

Inte alls oroad 56,59 27,56 10,35 5,5 100 

Totalt 51,61 32,27 10,76 5,36 100 

 


